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1
20世紀硬木花架對鼓凳對
2 Hardwood Plant Stands & 2 
Stools 20thC
估價：$600-$1000
Comprising two hardwood stands and two stools. The  
stands each have a circular top, supported by  four 
curved legs. The stools are of hardwood drum  form, 
each featuring a hollow body with four  vertical strips. 
Stand: H: 106.5cm (x2), stool: H:  46.5cm, W:34.6cm (x2)
起拍：$300

2
20世紀紅木鑲雲石家具一套

12件
Set of 12 Pcs Marble 

Inlaid Furniture 20thC
估價：$1000-$1500

Comprises 4 single seats, L: 63.5 x W: 
55 x H:  96.2cm; 2 side tables: L: 58.5 x 
W:43.5 x H:  76.2cm; 1 tea table: L: 103 
x W:49.5 x H: 45.8cm;  1 3-Seater sofa: 
Approx L: 170 x W:59 x H: 96cm;  and 
a set of 4 nest tables, largest: L: 52.2 x 

W:35.1 x H: 68.6cm
起拍：$500

3
大型木雕獅子像對
Pair of Large Wood Carved Lion Statues 
20thC
估價：$1000-$1500
Each roaring lion statue is holding a ball under  its paw.  Approx L: 99 x 
W: 55 x H: 126.5cm each
起拍：$500

4
20世紀 
漢白玉雕
騎獅觀音
像
A White 
Marble 
Fig-
ure of 
Guan-
yin 
20thC
估價：$400-
$700
Worked 
from an 
opaque 
white mar-
ble stone, 
depicted  
Guanyin rid-
ing a lion. H: 
76 x L: 41.5 x 
W:  21.5cm
起拍：$200

2025春季中國藝術品拍賣會I - 瓷雜專場
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5
出口創匯期 漆雕鑲玉石松鶴四聯屏風
A 4-Panels Lacquer Screen w/Jade Inlaid 1950-
70s
估價：$400-$700
Each panel is painted overall with lacquer,  embellished with jade stone 
inlaid depicted cranes  and pine scene. 141.7 x 42cm (x4)
起拍：$200

6
民國 漆嵌百寶博古圖八聯硬
木屏風
An Inlaid Lacquer Eight-
Fold Big Screen Repub-
lican
估價：$4000-$7000
One side decorated with jade, stone, 
and wood  carvings against black 
lacquer, the other side  with gilt  and 
color paintings. 183.9 x 35.2cm  (x8)
起拍：$2000

7
18-19世紀 黃花梨大長案
A Large Huanghuali Altar Table 18-19thC
估價：$15000-$25000
A large Huanghuali altar table, with double-ring decorations, L:194.5xW:54xH:86.5cm. Single desk top panel W:39cm
溫哥華香港移民1989年購自北京
起拍：$6000
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8
民國 黃花梨雕刻掛屏對
Pair of Huanghuali Reticulated Hanging Panels 
Republican
估價：$4000-$7000
A pair of hanging panels, reticulated Huanghuali wood with mythical ani-
mals and Chinese character, 52x56cm(x2)
溫哥華香港移民1989年購自北京
起拍：$2000

9
勞力士 日誌形
36毫米男式腕
錶
Rolex Date-
just 36mm 
Steel & Gold
估價：$1000-$1500
Rolex oyster perpet-
ual datejust men’s 
wrist watch,  gold 
and steel brace-
let and case, case: 
36mm,  weight: 
112g. Comes with 
original box and  
certificates.
帶原盒、證書及購買
證書
起拍：$500

10
建國期 西洋風格景泰藍座鐘
A Gilt-Bronze & Enamel Clock 
1950-70s
估價：$600-$1000
Of hexagonal form with 6 cloisonne enamel poles  
around the dial, with a pendulum painted with a  
lady’s portrait, then set to the top with  cloisonne 
enamel domes. H:48 x L: 32 x W: 15.4cm
起拍：$300

11
20世紀 硬木首
飾箱
A Hardwood 
Jewlery Case 
20thC
估價：$400-$700
With a rectangular 
dome hinged cover 
opening to a  shallow 
compartment and 
securing a pair of 
doors  enclosing an ar-
rangement of multiple 
drawers. W:  24.5 x L: 
38.5 x H: 40.5cm
起拍：$200

12
清 褐釉開片雙耳賞瓶
A Crackle-Glazed 
Handle Vase Qing
估價：$600-$1000
Of baluster form, pair of drag-
on-head handles with  losing 
ring flanked on the neck, exterior 
body  overall covered with light 
russet crackle glaze.  H: 38.4cm
起拍：$300



4

14
清 白釉水埕及刻紋水埕連座

Group of 2 Water Pots w/1 Std Qing
估價：$400-$700

Each of likely Gong forms, one covered overall  with white glaze, and the other 
inlaid with two  grey sections around the mouth and foot rim. D:  11.5 & 10cm

起拍：$200

15
清 青花人物

故事筆筒
A Blue 

& White 
Brush Pot 

Qing
估價：$600-

$1000
Of cylindrical 

form, painted on 
the exterior with  

figural story 
scene. D: 11.9 x 

H: 15.4cm
起拍：$300

16
粉彩開光花卉紋碗 連盒 大清乾隆年製款

A Famille Rose Bowl w/Box Qianlong 
Mk

估價：$600-$1000
The gently rounded bowl supported on a short foot,  painted 
on the exterior with flower medallions  against a ground with 

scrolling motifs, marked on  the base with a six-character mark. 
D: 14.3cm

起拍：$300

13
19世紀 紅
釉賞瓶
A Red-
Glazed 
Vase 
19thC
估價：$400-
$700
It is of baluster 
form, covered 
overall save for  
the base with a 
maroon glaze. 
H: 27.4cm
起拍：$200

17
粉彩壽桃紋碗對 大清光緒年製款

Pair of Famille Rose Bowls Guangxu Mk
估價：$600-$1000

Pair of Chinese porcelain bowls, each exterior  finely painted with peach branch and rock scene,  six character Guangxu mark at the 
base, each size  D: 20.8 x H: 9.5cm

起拍：$300
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18
民國 青花水仙盆2個及粉彩水仙盆1個
Group of 3 Narcissus Pots Republican
估價：$400-$700
Comprising three narcissus pots in various styles  and shapes, the largest L: 25.8 x W: 17.3cm
起拍：$200

19
民國 紫砂雙獅耳活環花盆
A Zisha Double-Ear Flower Pot Republi-
can
估價：$400-$700
The oval body is supported by four short feet, set  to the sides 
with a pair of lion-head ears  featuring loose rings. The body 
is incised with a  landscape scene and poem phrases. H:10c-
m,W:18cm
起拍：$200

20
民國 粉彩六角人物故事花盆帶底盤
Famille-Rose Hexagonal Flower Pot w/
Plate Republican
估價：$400-$700
Of hexagonal form, painted on each face of the  exterior with 
figural story scenes, comes with a  matching hexagonal plate. L: 
26.8 x H: 14.7cm
起拍：$200

21
民國 粉彩人物雕瓷一組3件 連1盒
3 Famille Rose Porcelain Figures w/1 Box Re-
publican
估價：$600-$1000
Comprises three porcelain figurines of different  styles and sizes. High-
est H: 34.2cm
起拍：$300

22
民國 礬紅
墨彩描金十
八羅漢賞瓶 
乾隆年製款 
連座
Iron-Red 
Figural 
Vase w/
Std Qian-
long Mk 
Republi-
can
估價：$600-
$1000
Of baluster 
form, the exteri-
or painted with  
Eighteen Arhats 
theme decora-
tion at the front 
,  and inscription 
with seal marks 
at the back, 
four  character 
Qianlong mark 
at the base, H: 
47.7cm
起拍：$300
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23
19世紀 青花花
卉紋賞瓶 連座
A Blue & 
White Vase 
w/Std 19thC
估價：$600-$1000
Of baluster form, 
with pair of dragon 
handles  flanked by 
the neck, around the 
exterior body  dec-
orated with various 
plant paintings, H: 
40.9cm.
起拍：$300

24
胭脂紅地開光人物
故事賞瓶 大清道
光年製款 連座
A Ruby-Ground 
Figural Story 
Vase Daoguang 
Mk
估價：$600-$1000
The exterior body and 
neck painted with figural  
story scenes within open 
windows against ru-
by-red  ground, six char-
acter Daoguang mark at 
the base,  H: 40.5cm
起拍：$300

25
民國 珊瑚紅描金開光人物故事賞瓶對 連座 乾
隆年製款
Pair of Coral-Red Vases w/Std Qianlong 
Mk Republican
估價：$600-$1000
Each vase is of baluster form with a galleried  rim, painted with 
figural story panels on the  exterior against a coral-red ground, 
both with  Qianlong mark on the base. H: 46.8cm
起拍：$300

26
19世紀 紅釉大賞瓶 連
座
A Large Red-Glazed 
Vase w/Std 19thC
估價：$400-$700
Of baluster form, covered 
overall save for the  base with a 
maroon glaze. H: 54cm
起拍：$200

27
19世紀 粉彩人物故事

賞瓶
A Famille Rose Vase 

19thC
估價：$400-$700

The vase of baluster form, paint-
ed with a figural  story scene on 

the exterior. H: 57.5cm
起拍：$200
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28
民國 黃地粉彩攢盤一組連木盒
A Famille Rose Sweetmeat Set w/Wood 
Box Republican
估價：$400-$700
The whole set composed as a square form, painted  with foli-
age motifs and character against a  yellow-ground, fit inside a 
wooden box. Box L:  29.4 x W: 29.4cm
起拍：$200

29
清 白釉瓷器一組5件 連座
Group of 5 White-Glazed Porcelains Qing
估價：$600-$1000
Comprises 5 assorted white-glazed porcelain-  carved statues, all 
comes with stand. Highest H:  23.3cm
起拍：$300

30
民國 礬紅龍紋大蓋罐 連盒 乾隆
年製款
An Iron-Red Covered Jar w/
Box Qianlong Mk Republican
估價：$600-$1000
Of globular form, set on top of the cover with 
a  finial, painted on the exterior with dragon  
motifs.  Approx D: 28.5 x H: 28cm
起拍：$300

31
19世紀 粉彩大盤2個及青花大盤
Group of 3 Porcelain Plates 19thC
估價：$600-$1000
Comprising two famille rose dishes, one depicting  a figural story scene and the oth-
er painted to the  center with a yearly tribute medallion; the last  one is a blue and 
white dish depicting a landscape  scene, largest D: 39.3cm
起拍：$300

32
民國 銅獅子坐像一對

Pair of Bronze Lion Status Republican
估價：$600-$1000

Each lion sits on top of a trapezoid pedestal, one  holding a ball on 
its right paw, and other one  holding its cub. Larger H: 24 x L: 21.7 x 

W: 16cm
起拍：$300
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33
民國 墨彩山水瓷板掛
屏
Grisaille & Iron-
Red Porcelain 
Plaque Republican
估價：$600-$1000
A grisaille and iron red 
enamel plaque, depict-
ed  landscape scene, with 
wood hanging frame, size 
of  plaque:73.8x20.8cm, 
frame:101.5x27cm Provenance: 
Estate of Toronto Hong Kong 
Immigrant
來源：多倫多香港移民遺產
起拍：$300

34
建國期 人物故事瓷板掛屏連框一套4件

S/4 Figural Porcelain Plaque Screens 1950-70s
估價：$400-$700

Each of rectangular form, depicted figural story  scenes with artist’s seal marks, 
framed in a  wooden frame, each w/frame:61.5x40.1cm, each  plaque:40.5x25cm

起拍：$200

35
建國期 粉彩花鳥紋瓶 中國景德鎮製款
Famille Rose Bird & Flower Vase Jing-
de Mk 1950-70s
估價：$600-$1000
The rounded cylindrical body tapers slightly  towards the 
galleried rim, sweeping to a neck, the  exterior body paint-
ed with flowers and birds,six  character JingDe mark at the 
base, H:61.5cm
起拍：$300

36
民國 粉彩人物故
事賞瓶 乾隆年
製款
A Famille Rose 
Vase Qianlong 
Mk Republi-
can
估價：$600-$1000
Of a bulged cocoon 
shape body connected 
up to a  cylindrical 
neck then a galleried 
rim, painted to  the 
exterior with a story 
scene, marked on 
the  bottom with a 
four-character Qian-
long mark. H:  32.4cm
起拍：$300

37
雙耳四方銅爐 私铸款
A Double-Ear Square Incense Burner Marked
估價：$600-$1000
Of square form with four canted corners, set to  the sides with a pair of hollowed ears, 
marked on  the base with a four-character mark. L: 7.5 x H:  5.2cm
起拍：$300
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38
衝天耳銅爐 崇禎款
A Large Incense Burner Chongzhen Mk
估價：$1000-$1500
Supported on three coned feet, set around the  mouth rim with a 
pair of upward ears. Approx D:  17cm
起拍：$500

39
民國 銅香爐2個及小杯3個一組
2 Bronze Censers & 3 Cups Republican
估價：$600-$1000
Comprises 1 cylindrical censer, H: 6.9 x D: 7.5cm;  1 square 
censer 8.5 x 8.5 x 6.5cm; and 3 cups  modelled with a bronze 
exterior, D: 6.3cm x3.
起拍：$300

40
明風格 青瓷龍形
帶蓋香爐
A Ming Style 
Covered Cel-
adon Glazed 
Censer
估價：$600-$1000
The mythical beast 
stands four-square with 
a  bulbous body with 
decorative patterns, the 
cover  shaped as the 
animal’s head with 
bulging eyes,  mouth 
open and flowing mane 
below the chin,  covered 
overall with a lustrous 
green glaze. H: 17cm
起拍：$300

41
清 青花山水紋渣斗
A Blue & White Landscape Bowl Qing
估價：$600-$1000
The deep-rounded body connected to a recessed  neck, then 
an everted rim, painted around the  exterior with a landscape 
scene. D: 21 x H: 10.5cm
起拍：$300

42
清 漆刻燈籠型捧盒
A Carved Lacquer Lantern-Shaped Cov-
ered Box Qing
估價：$600-$1000
A carved lacquer-covered box, of lantern form, the  cover 
carved in low relief with a dragon among  floral and foliate 
patterns, the body with  matching decoration. 24 x 19.5 x 7cm
起拍：$300

43
高古風格藍釉印泥盒

An Archaistic-Style Ink-Paste Box
估價：$600-$1000

Of round shape, covered overall save for the base  with a blue 
glazed ground and yellow glaze dots.  D: 9.9 x H: 4.5cm

起拍：$300
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44
明風格 青瓷開
片雙耳葫蘆瓶
A Ming 
Style Crack-
le-Celadon 
Double-Ear 
Gourd Vase
估價：$600-$1000
Of a gourd shape, 
this vase is overall 
covered in  a celadon 
glaze, flanked by two 
handles. H: 33cm
起拍：$300

45
劉澤棉 

(1937-)款 
石灣人物雕
瓷 鐘馗立像 

連座
After Liu 

ZeMian 
(1937-) 
Shiwan 
Pottery 

Figurine
估價：$600-

$1000
A Shiwan pottery 
figure, depicting 

Zhong Kui draped 
in long robes 

holding a sword 
in his hand, 

applied with red, 
russet and dark 

brown glaze, the 
base inscribed 

with a three-char-
acter Liu Zemian 
artist seal mark, 

H: 40.6cm.
起拍：$300

46
劉炳 (1940-) 石灣人物雕瓷 玄奘立像 連座
Liu Bing (1940-) Shiwan Pottery Figu-
rine
估價：$600-$1000
A Shiwan pottery figure, depicting Xuan Zang draped in 
long robes holding a instrument stick on hand, with artist’s 
inscription and 4 seal marks at the inner wall, H:48.5cm
起拍：$300

47
20世紀 石灣人
物雕瓷 諸葛亮
像
A Shiwan Pot-
tery Porce-
lain Figurine 
20thC
估價：$400-$700
A standing figurine of 
Zhuge Liang, with a 
mark on  the bottom 
back. H: 46cm
起拍：$200
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48
石灣人物雕瓷 孫
中山像
A Shiwan Pot-
tery Porcelain 
Figureine
估價：$400-$700
A standing figurine 
of Sun ZhongShan. 
H:40.7cm
起拍：$200

49
劉炳 (1939-) 石灣
人物雕瓷
A Shiwan Figure 
of LiBai w/Liu 
Bing Mk
估價：$600-$1000
A shiwan figure that 
depicted LiBai sitting on  
rock and drinking wine 
scene, maker’s seal 
mark at  the inner wall, 
H:25.5cm, L:25cm
起拍：$300

50
石灣人物雕瓷 騎牛童子像
A Shiwan Carved Porce-
lain Figurine
估價：$400-$700
Depicted a child riding and reading on 
the back of  a buffalo. H:51.9cm
起拍：$200

51
劉桂樂 
(1957-2005) 
石灣人物雕瓷 
羅漢像
Liu GuiLe 
(1957-2005) 
A Shiwan 
Porcelain 
Figurine
估價：$1000-
$1500
Depicted an arhat 
sitting on a rock 
scene, marked  
with the artist’s 
seal mark on the 
inner base. H:  
31cm
起拍：$500

52
廖洪標 

(1937-2025) 
石灣人物雕瓷 
釋迦牟尼立像 

連座
Liao Hong-
Biao (1937-

2025) A 
Shiwan 

Figurine
估價：$600-$1000

A Shiwan carved 
porcelain figurine 

of Siddhartha  Gau-
tama, comes with a 
matching stand. H: 

53cm
起拍：$300



12

53
劉澤棉 (1937-)款 石灣人物雕
瓷7件一組
After Liu ZeMian (1937-) 
S/7 Shiwan Figurines
估價：$400-$700
Comprising seven figures of the Eight 
Immortals,  each crafted in a distinct size 
and style, marked  with the artist’s seal 
on the inner base. Largest:  H 23 cm.
起拍：$200

54
劉澤棉 
(1937-)款 石
灣人物雕瓷 
鐘馗
After Liu 
ZeMian 
(1937-) 
Shiwan 
Porcelain 
Figurine
估價：$400-$700
Depicting a 
standing figure of 
Zhong Kui, marked  
with the artist’s 
seal on the inner 
base. H: 36.6  cm
起拍：$200

55
劉傳 (1916-
2000) 款 石
灣人物雕瓷
After Liu 
Chuan 
(1916-
2000) 
Shiwan 
Figurine
估價：$400-$700
A Shiwan figure 
depicting a man 
with one hand  
raised as if speak-
ing, marked with 
the artist’s  seal 
on the inner base. 
H: 31 cm
起拍：$200

56
潘柏林 (1953-) 石灣人物雕瓷
Pan BoLin (1953-) Shiwan Porcelain Figurine
估價：$400-$700
A Shiwan figure depicting a man and a woman,  marked with the art-
ist’s seal on the inner base.  H: 34.9 cm
起拍：$200

57
石灣人物雕瓷一組3個

Group of 3 Shiwan Porcelain 
Figurines

估價：$400-$700
Comprises 3 Shiwan porcelain figurines, largest H:  

36.3cm
起拍：$200
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58
石灣人物雕瓷一組2個
Group of 2 Shiwan Porcelian Figurines
估價：$400-$700
Comprises a Shiwan porcelian figurine of Zhong Kui  H: 51.5, and 
a figurine of an Arhat H: 35cm.
起拍：$200

59
陳灝民款 石灣雕瓷佛公一組2個

Chen HaoMin 2 Shiwan Porcelain Figures
估價：$400-$700

Comprises 2 Shiwan porcelain figures of arhats in  sitting po-
sitions, with the artist’s mark on the  inner bottom. H: 14.5 & 

16.7cm
起拍：$200

60
仿汝窯六角花觚 大清雍正年製款

A Ru Kiln Style Hexagonal Vase Yongzheng Mk
估價：$600-$1000

Of archaistic hexagonal form, the vase overall  covered with Ru kiln style light 
blue glaze, six  character Yongzheng mark at the base, H:10.7cm

起拍：$300

61
天藍釉荸薺瓶 大清乾隆年製款
A Light Blue Glaze Vase Qianlong Mk
估價：$600-$1000
The compressed globular body rising from short  feet to a long cylindral neck 
then the mouth,  exterior body evenly covered with light blue  glaze, six character 
Qianlong mark at the base,  H:25.5cm
起拍：$300

62
民國 粉彩花鳥碗對 大清乾隆年製款 連座

Pair of Famille Rose Bowls Qianlong Mk Republican
估價：$600-$1000

Each exterior painted with flower and birds scene,  six character Qianlong mark at 
the base, comes  with wood stand. D:14.3cm(x2).

起拍：$300



14

63
民國 豇豆紅蒜
頭瓶
A Peach-
bloom Glaze 
Vase w/Std 
Repblican
估價：$600-$1000
The compressed 
globular body to a 
cylinder neck,  then a 
garlic mouth rim, the 
vase exterior overall  
covered in a deep 
red glaze mottled 
with pink and  pale 
celadon, H:20.3cm
起拍：$300

64
民國 木雕神女像 連座
A Wood Carved Chi-
nese Goddess w/Std 
Republican
估價：$200-$300
Carved as a flying goddess, with 
stand: 31x20x9cm.
起拍：$100

65
19世紀 銅佛像
A Bronze Statue of 
Buddha 19thC
估價：$400-$700
A sitting statue of the Buddha, 
with a Varja mark  on the bottom. 
12.5x7x4cm
起拍：$200

66
建國期 粉彩人物大賞瓶 大清
乾隆年製款
A Famille Rose Vase 
Qianlong Mk 1950-70s
估價：$600-$1000
Of baluster form, around the exterior 
body finely painted with ladies in a gar-
den scene, six-character Qianlong mark 
at the base, H: 52.5cm.
起拍：$300

67
建國期 粉彩開光人
物故事賞瓶對
A Pair of Famille 
Rose Open Win-
dow Vases 1950-
70s
估價：$600-$1000
Each of baluster form, 
around the exterior body 
finely painted with figural 
story panels surround-
ed by decorative motifs, 
marked on the base. H: 
56.8cm (x2)
起拍：$300

68
銅鎏金 金剛尊像
A Gilt-Bronze Statue of 
Varja
估價：$400-$700
A gilt-bronze statue of Varja, 
10.5x10.7cm.
起拍：$200
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69
硯台一組2個
Group of 2 Ink Beds
估價：$400-$700
One is carved in low-relief with a bird motif, and  the other is 
carved in relief with mushrooms.  Larger L: 24.5 x W: 18cm
起拍：$200

70
硯台一組2個

Group of 2 Ink Beds
估價：$400-$700

One is carved with lotus leaf and lotus, and the  other is carved 
with mushrooms. Larger L: 27.2 x  W: 20.5cm

起拍：$200

71
建國期 粉彩人物故事賞瓶 乾隆年
製款
A Famille Rose Vase Qian-
long Mk 1950-70s
估價：$400-$700
Of baluster form, painted with a figural story  
scene on the exterior, marked on the base 
with a  four-character Qianlong mark. H: 
45cm
起拍：$200

72
建國期 粉彩鳳鳥圖賞瓶 大清
乾隆年製款
A Famille Rose Vase Qian-
long Mk 1950-70s
估價：$600-$1000
Of oval form, with short neck to a flared 
rim,  around the exterior body finely 
painted with  various birds, with artiist’s 
inscription and  signature, six characters 
Qianlong mark at the  base, H: 39.5cm
起拍：$300

73
清 綠釉開片小杯 連座
A Green Crackle-Glazed 
Cup w/Std Qing
估價：$600-$1000
Gently rounded down to a flat base 
forming a deep  U shape, the exterior 
is covered with a green  glaze, overall 
crackle-glaze ground. D: 7.8 x H:  4.2cm
起拍：$300
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74
金品卿 (
清) 款 粉彩
琮式瓶
After Jin 
PinQing 
(Qing) 
Famille 
Rose 
Cong 
Vase
估價：$600-
$1000
Of typical Cong 
vase form, 
painted with 
flower and  
bird scenes and 
inscriptions 
on all faces. H:  
19cm
起拍：$300

75
民國 銀鎏金鳳鳥罇

A Gilt Silver Phoenix 
Vase Republican

估價：$600-$1000
Cast as a phoenix form, bearing 
a quadra foliage  cup to its back, 

incised with sophisticated  patterns 
on the exterior. H: 22cm

起拍：$300

76
清 仿哥窯刻紋盤口瓶 成化年

製款
A Ge Style Incised Pat-

tern Vase Chenghua Mk 
Qing

估價：$600-$1000
The globular body rising to a cylinder 

neck, then  a mouth with galleried rim, 
overall covered with  creamy white 

crackle glaze decorated with incised  
brown brands, H:36cm

起拍：$300

77
20世紀 墨彩骨雕插屏
A Bone-Carved Plaque Table 
Screen 20thC
估價：$400-$700
The rectangular plaque painted with a figural  story 
scene, set inside a wooden frame. Plaque: 26  x 
6.6cm, Frame: 32 x 13cm, overall H: 21.4cm
起拍：$200

78
王曉泉 (1939-2008) 粉彩山水大賞

瓶
Wang XiaoQuan (1939-2008) 

Large Famille Rose Vase
估價：$1000-$1500

The galleried rim sums down to a long cylindrical  
neck, then the bulged shoulder gently tapered 

down  to a waisted foot. Painted on the exterior 
with a  landscape scene, marked on the base with a  
four-character mark. H: 77.7cm  Provenance: Hong 

Kong immigrant purchased from  Hong Kong in 
1980s

來源：香港80年代移民購自香港
起拍：$500

79
民國 黃地粉
彩小賞瓶 居
仁堂製款 連
座
A Famille 
Rose Vase 
w/Std 
Jurentang 
Mk Repub-
lican
估價：$600-
$1000
Painted on the  
yellow-ground-
ed exterior with 
flowers and 
insect  motifs; 
marked on the 
base with a 
four-character 
Jurentang mark. 
H: 21.6cm Prov-
enance: Hong 
Kong immigrant 
purchased from  
Hong Kong in 
1980s
來源：香港80年代
移民購自香港
起拍：$300
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81
高古風格 青白釉瓜棱式執壺
An Archaistic Cel-
adon-Glazed Melon-Form 
Ewer
估價：$600-$1000
The melon-form lobed body rising from 
a flat base  to a tall, waisted cylindrical 
neck, set with a  strap handle opposite 
the long curved spout,  covered overall 
with a light-celadon glaze. H:  18.5cm 
Provenance: Hong Kong immigrant pur-
chased from  Hong Kong in 1980s
來源：香港80年代移民購自香港
起拍：$300

82
礬紅描金開光蝠紋碟 大

清嘉慶年製款 連盒
A Gilt Iron-Red Bat 
Plate w/Jiaqing Mk 

&Box
估價：$1000-$1500

Exterior painted with four Chinese 
characters  within open-windows 
surrounding by gilt leave  scrolls, 

all against the iron red ground, 
interior  of the plate decorated 

with iron-red bats,  D:16.3cm 
Provenance: Hong Kong immi-

grant purchased from  Hong 
Kong in 1980s

來源：香港80年代移民購自香港
起拍：$500

83
清 深藍釉長頸瓶
A Deep-Blue Glaze Bottle Vase 
Qing
估價：$400-$700
The tapering globular body rises to a tall  cylindrical 
neck, covered overall with a dark blue  thick glaze, 
H:20.5cm Provenance: Hong Kong immigrant pur-
chased from  Hong Kong in 1980s
來源：香港80年代移民購自香港
起拍：$200

84
1963年 粉彩雙鹿對瓶 陶瓷研究所

A Pair of Famille Rose Deer Vases 
Marked 1963

估價：$4000-$7000
Each vase was painted with a double-deer scene on  
the exterior, marked on the base with the Ceramics  
Institution’s mark, and dated 1963. H: 35.6cm x2 

Provenance: Hong Kong immigrant purchased from  
Hong Kong in 1980s

來源：香港80年代移民購自香港
起拍：$2000

80
清 綠釉雙耳
賞瓶
A Green-
Glazed Vase 
Qing
估價：$600-$1000
Of baluster form, 
set to the sides of 
the neck  with a pair 
of reticulated ears, 
applied overall  save 
for the foot-rim with 
a dark-green glaze. 
H:  19.4cm Prove-
nance: Hong Kong 
immigrant pur-
chased from Hong 
Kong in 1980s
來源：香港80年代移
民購自香港
起拍：$300
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85
民國 礬紅粉彩八仙過海罐 乾隆年製款
An Iron-Red Jar Qianlong Mk Republi-
can
估價：$1000-$1500
The bulged jar of iron-red ground, then painted  with an 
eight-immortal story scene on the exterior  and inscription, 
marked on the base with a  four-character Qianlong mark. 
H: 20cm Provenance: Hong Kong immigrant purchased from 
Hong Kong in 1980s
來源：香港80年代移民購自香港
起拍：$500

86
建國期 瓷器一組4件

Group of 4 Porcelains 1950-70s
估價：$600-$1000

Comprises a figural story case with Qianlong mark,  one flower and 
bird cylindrical vase with Jin  Tang mark, one cicada and bamboo 

cylindrical vase,  and one figural story cup with four-character  mark.  
Largest H: 17cm Provenance: Hong Kong immigrant purchased from  

Hong Kong in 1980s
來源：香港80年代移民購自香港

起拍：$300

87
鄧肖禹 (1920-

2000) 粉彩鳥竹紋
賞瓶

Deng QiaoYu 
(1920-2000) Fa-
mille Rose Vase

估價：$1000-$1500
The cylindrical bottle grad-
ually narrows  downwards, 

with sloping shoulders to a 
narrow neck  then a flat rim, 

around the exterior body 
finely  painted with bird and 
lady bug in bamboo garden  
scene, with artist’s inscrip-

tion and signature. Seal mark 
at the bottom. H:25.2cm 
Provenance: Hong Kong 

immigrant purchased from  
Hong Kong in 1980s

來源：香港80年代移民購自
香港

起拍：$500

88
民國 粉彩人物
故事賞瓶 乾隆
年製款 連座
A Famille 
Rose Figural 
Vase Qianlong 
Mk Republi-
can
估價：$1000-$1500
Of baluster form, the 
exterior body nicely 
painted  with figural 
story scene, with 
inscription,  four-char-
acter Qianlong 
mark at the bottom,  
H:24.2cm Provenance: 
Hong Kong immigrant 
purchased from Hong 
Kong in 1980s
來源：香港80年代移民
購自香港
起拍：$500

89
民國 仿官窯橢圓形水洗 大清乾隆年製
A Guan Style Oval Washer QIanlong Mk Republican
估價：$600-$1000
Of oval form with inverted rims, applied overall  with a crackled-grey glaze, six-char-
acter Qianlong  mark on the base. 12.6 x 6.8cm
起拍：$300
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90
康熙 五彩鳳尾罇
A Famille Verte Vase Kangxi 
Period
估價：$2000-$3000
The baluster body connected up to a flared 
neck,  painted around the exterior with flower 
motifs. H:  45.5cm
起拍：$1000

91
清 青花海水龍紋盤 
大明宣德年製款
A Blue & White 
Dragon Plate Xu-
ande Mk Qing
估價：$600-$1000
Painted on the center inte-
rior and around the  exte-
rior with dragon and wave 
motifs, marked on  the base 
with a six-character mark. D: 
18.5cm
起拍：$300

92
民國 青釉琮式瓶 大清
光緒年製款
A Celadon-Glazed 
Cong Vase 
Guangxu Mk Re-
publican
估價：$2000-$3000
Of typical Cong vase form, 
covered overall with a  celadon 
glaze, marked on the base with 
a  six-character Guangxu mark. 
H: 28.9cm
起拍：$1000

93
清 窯變釉貫耳瓶 
連座連盒
A Famble-Glaze 
Handle Vase w/
Std & Box Qing
估價：$3000-$5000
The exterior of the vase 
is overall covered with 
a  thick layer of lavender 
blue glaze with some  
purple red splashes, 
and the bottom of the 
vase  remains unglazed. 
H:13.6cm
起拍：$1200

94
仿官窯小瓶 大
清乾隆年製款
A Guan Style 
Hu-Form 
Vase w/Qian-
long Mk
估價：$1000-$1500
Of Hu form, with pair 
of handles flanked 
on the  neck, overall 
covered with pale 
blue to white  crackle 
glaze, the base 
with a six-charac-
ter  Qianlong mark 
in underglaze blue, 
H:14.3cm
起拍：$500
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95
乾隆 仿成化小茶碗 連座連盒
A Chenghua Style Tea Bowl w/
Qianlong Mk & Period
估價：$4000-$7000
The exterior of this tea bowl painted with  iron-red 
and under-glazed blue floral patterns,  six-character 
Qianlong mark at the bottom, D:8.3cm
陳熾舊藏
起拍：$2000

96
道光 蒙文款 八吉祥盌 連盒
A Famille Rose Bowl w/Mk & Box Daoguang Peri-
od
估價：$6000-$10000
The deep rounded sides rising to a gently flared  rim, finely enamelled 
around the exterior with  treasures and Buddhas, center interior with a  lotus, 
two-character seal mark at the base,  D:12.9cm
陳熾舊藏
起拍：$3000

97
清中期 南
紅筆筒
A South 
Red Agate 
Brush Pot 
Mid-Qing
估價：$2000-
$3000
A South Red 
Agate Carved 
brush pot, 
depicted peach  
tree and rock 
scene, H:12.5cm
起拍：$1000

98
紫砂壺一組2個

Group of 2 Zisha Teapots
估價：$600-$1000

Comprises two Zisha teapots of different sizes and  styles, the larger 
one featuring a four-character  mark on the base, and the small-

er one bearing a  three-character mark on the base. Larger 15.3 x  
11.1cm

起拍：$300

99
民國 藍地描金四葉形蓋盒 乾隆年製款

Gilt Blue Enamel Cover Box Qianlong 
Mk Republican

估價：$600-$1000
Of bulge quatrefoil form, gilt painted  embellishment 

motifs on the exterior against a  blue-glazed ground. 8.5 x 
6.5cm

起拍：$300
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101
嘉慶 銅胎掐絲琺瑯五福捧壽大盤
A Large Cloisonne Enamel Plate Ji-
aqing Period
估價：$2000-$3000
Decorated with five bats surrounding a Shou  character 
motif, against a blue ground, and then a  rim with a band 
of embellishment motifs. D: 29cm
起拍：$1000

102
17世紀 銅胎掐絲
琺瑯繩耳爐
A Cloisonne 
Enamel Tripod 
Censer 17thC
估價：$4000-$7000
The bulge body is sup-
ported on three cone 
feet,  set on the mouth 
rim with a pair of upward  
twist-rope ears, and 
painted on the exterior 
with  floral motifs. D: 
8.5cm x H: 9.7cm
起拍：$2000

100
嘉慶 銅胎掐絲琺瑯燭
臺對
Pair Cloisonne 
Enamel Candle 
Holders Jiaqing 
Period
估價：$2000-$3000
The handle is in the form of 
an entwined band,  overall 
decorated with floral motifs. D: 
13.5 x H:  7cm (each)
起拍：$1000

103
18世紀 銅香爐 大明宣德年製款

A Bronze Incense Burner Xuande Mk 18thC
估價：$3000-$5000

Set on top of a short foot, the compressed body  with a pair of ears 
set on the side, with a  six-character Xuande mark on the base. D: 

18.5cm
起拍：$1200

104
18世紀 銅胎掐絲琺瑯方形香盒
A Square Cloisonne Enamel Covered Box 
18thC
估價：$3000-$5000
A domed square covered box with cloisonne enamel  lotus and floral 
patterns around the exterior. L:  5.8 x W: 5.8 x H: 5.7cm
起拍：$1200
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105
18世紀 銅胎掐絲琺瑯圓形香盒 連盒
A Round Cloisonne Enamel Cov-
ered Box w/Box 18thC
估價：$3000-$5000
A round covered box that with cloisonne enamel  lotus 
and floral patterns around the exterior,  D:7.2cm, H:5cm
起拍：$1200

106
17世紀 鎏金銅
佛像
A Gilt-Bronze 
Buddha Stat-
ue 17thC
估價：$2000-$3000
A statue of the Medi-
cine Buddha in sitting  
position, with a Gada 
mace mark incised on 
the  base. H: 20cm
起拍：$1000

107
乾隆 白釉寶鑲花小瓶
A White Glaze Incised Vase Qian-
long Period
估價：$4000-$6000
Of baluster form, exterior body covered with white  
glaze, and incised lotus patterns, H:12cm
集珍齋舊藏
起拍：$2000

108
唐 板凳佛

A Gilt-Bronze 
Buddha Statue 
Tang Dynasty

估價：$600-$1000
A gilt-bronze statue of a 

Buddha in standing  posi-
tion. H: 13cm
起拍：$300

109
18世紀 德化人物雕瓷
A Dehua Porcelain Figurine 
18thC
估價：$600-$1000
The figurine depicted a story scene of the  
immortal Lv Dongbin, covered overall with a 
white  glaze. H: 35cm  Provenance: Lally & Co. 
New York
來源：紐約藍理捷畫廊
起拍：$300
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110
康熙 青花龍紋盤 大明成化年製款 連座
Blue & White Plate Chenghua Mk w/Std 
Kangxi Period
估價：$3000-$5000
Painted on the interior with dragon motifs, marked  on the base with 
a six-character Chenghua mark.  D: 19.5cm Provenance: San Francisco 
Bonhams, Fine Chinese  Works of Arts and Paintings, 23 June 2015, Lot 
7247
來源：2015年6月23日，舊金山邦瀚斯中國藝術及書畫拍賣，Lot 7247
起拍：$1200

111
19世紀 漆嵌百寶博古圖掛屏

An Inlaid Lacquer Hanging 
Screen 19thC

估價：$4000-$7000
With jade and stone carvings inlaid in the center  

panel against a black lacquer ground, set inside a  
border rim of carved cinnabar lacquer band. 110.2  

x 74.8cm
起拍：$2000

112
民國 漆嵌百寶博古圖掛屏對
A Pair of Inlaid Lacquer 
Hanging Screens Republi-
can
估價：$1000-$1500
Each screen of rectangular form, with jade 
and  stone carvings inlaid in the panel 
against a black  lacquer ground. 109 x 
33cm (x2)
起拍：$500

113
民國 漆嵌玉雕博古圖硬木插

屏
An Inlaid Lacquer Table 

Screen Republican
估價：$1000-$1500

The rectangular lacquer screen with 
jade stone  inlaid, set on top of a 

matching stand. H: 72cm
起拍：$500

114
道光 緙絲袍

A Kesi Silk Robe Daoguang 
Period

估價：$2000-$3000
A Kesi blue-ground dragon robe. Approx L: 

136.5cm
起拍：$1000
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116
18世紀 織錦
花紋佛幡
A Brocade 
Buddhist 
Banner 
18thC
估價：$600-$1000
A gold-ground 
brocade dragon 
Buddhist banner.  
Approx L: 164.2 x 
W: 36cm
起拍：$300

117
光緒 銀鼠皮緙絲
馬甲
A Kesi Silk 
Fur-Lined Vest 
GuangXu Period
估價：$1000-$1500
With butterfly and bam-
boo motifs embroidered 
on  the black-ground, with 
silver fur lining. Approx  L: 
69 x W: 69cm
起拍：$500

119
清 雍正龍
袍料
A Yong-
zheng 
Dragon 
Robe 
Cloth Qing
估價：$3000-
$5000
Depicted two 
dragons in the 
middle soaring 
amidst  clouds 
and auspicious 
symbols, flanked 
on both  ends by 
stylized dragons 
and wave motifs.  
241.5x132.6cm
起拍：$1200

115
清 織繡衣裙一組3件

Group of 3 Embroidered Clothes Qing
估價：$400-$700

Comprises two embroidered skirts in different  sizes and styles. Approx L: 83 & 
72.3cm. Also a  blue robe with an embroidered band around the  collar. Approx L: 

125.8cm
起拍：$200

118
清 藍地刺繡夾袍
An Embroderied Lady Robe Qing
估價：$1000-$1500
An blue-grounded lady long robe with flower and  butterfly embroideries. 129.6x131.3cm
起拍：$500
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120
清 咸豐龍袍桌墊
A Xianfeng Dragon Robe Table 
Linen Qing
估價：$1000-$1500
Of quarter foliage form, embroidered with silver  
dragon motifs around a gold dragon medal-
lion  against a blue ground. Approx L: 121.3 x W:  
111.5cm
起拍：$500

121
清 刺繡
龍紋袍
An 
Embroi-
dered 
Dragon 
Robe 
Qing
估價：$600-
$1000
An orange 
grounded 
short robe 
with dragon  
embroider-
ies. 131 x 
81.5cm
起拍：$300

123
清 緙絲人物故事掛屏

A Kesi Silk Panel Qing
估價：$600-$1000

Woven in shades of blue, brown, pinkish red 
and  white with house and figures, whole  

piece:93.5x47.8cm, Kesi only: 72.7x35.7cm
起拍：$300

122
刺繡一組3幅 連框
Group of 3 Framed Embroi-
deries
估價：$400-$700
Comprises 2 embroideries depicting fortune  
objects, 76.5cm x 33.5cm (x2) with frames; 
and 1  Fu Shou character embroidery, 44.5cm 
x 36 with  frame.
起拍：$200

120A
清 刺繡圓領掛屏 
鏡框
An Embroidery 
Collar Framed 
Qing
估價：$400-$700
Of quarter foliage form, 
embroidered with silver  
dragon motifs around a 
gold dragon medallion  
against a blue ground. 
Approx L: 121.3 x W:  
111.5cm
起拍：$200

123A 
民國 麻姑
獻壽刺繡
大掛屏
A Large 
Embroi-
dery 
Piece 
Republi-
can
估價：$600-
$1000
Against a 
red ground, 
depicted a 
figural story  
scene. 247.8 x 
94.5cm
起拍：$300
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124
19世紀 硬木鑲緙絲圓托盤
A Kesi Inlaid Hardwood Tray 19thC
估價：$600-$1000
The tray of round shape, with a pair of handles  set to the sides, 
framed with a piece of Kesi to  the center. D: 39.5cm
起拍：$300

125
高古陶俑一組2個
Group of 2 Ar-
chaistic Pottery 
Figurine
估價：$200-$400
Comprises two pottery fig-
urine in standing  positions. 
H:44.3cm/ 31.5cm
起拍：$100

126
日本刀
A Jap-
anese 
Katana
估價：$200-
$400
A Japanese 
katana, 
L:105.5cm
起拍：$100

127
各式銀器一組10件
Group of 10 Silver Objects
估價：$400-$700
Group of 10 pieces of assorted silver objects.  Largest D: 14.7cm
起拍：$200

128
清 迷你三足銅爐 
連座
A Miniature 
Bronze Tripod 
Censer w/Std 
Qing
估價：$600-$1000
The bulge body sup-
ported on three coned 
feet comes  with a 
wooden stand. D: 4.9 x 
H: 3.7cm
起拍：$300

129
清 紅釉荸
薺瓶
A Red-
Glazed 
Vase 
Qing
估價：$600-
$1000
Set a slender 
neck on top of 
a compressed 
body,  the 
vase covered 
overall save for 
the base with 
a  red glaze. H: 
30.7cm
起拍：$300
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129a
民國 人物及山水浮雕瓷板連框 一組
2幅
Group of 2 Framed Porcelain 
Plaques Republican
估價：$600-$1000
Comprises two framed porcelain plaques, one  
depicted a landscape scene, and the other de-
picted  a figural story scene. Larger plaque: 37 x  
24.8cm, frame: 43.1 x 31cm
起拍：$300

130
清 白釉刻龍紋筆筒 大清乾隆年製款

A Crved White-Glazed Brush 
Pot Qianlong Mk Qing

估價：$600-$1000
Of cylindrical form, carved around the exteri-
or  depicted a dragon flying amidst clouds, a  

four-character Qianlong mark on the base. D: 12.3  
x H:13.6cm
起拍：$300

131
清 仿哥窯三足爐
A Ge-Type Tri-
pod Censer 
Qing
估價：$600-$1000
The compressed globular 
body supported on three  
conical feet, applied over-
all with a crackled blue  
glaze. D: 14.5 x H: 8.3cm
起拍：$300

132
清 釉裡紅暗
刻龍紋大盤
An Under-
glazed Red 
Dragon 
Plate Qing
估價：$600-$1000
Shallowly rounded 
down to a short 
foot, carved in  
low-relief on the 
interior with drag-
on motifs,  par-
tially red-glazed. 
D:32.5cm
起拍：$300

133
清 斗彩花卉紋抱月瓶 大明成
化年製款
A Doucai Moon Flask 
Vase Chenghua Mk Qing
估價：$600-$1000
Of typical moon flask vase form, painted 
on the  exterior with flower motifs, then 
marked around  the mouth rim with 
a six-character Chenghua mark.  H: 
18.8cm
起拍：$300
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134
清 藍地開光花卉紋小花觚
A Blue-Ground Open 
Window Flower Gu Vase 
Qing
估價：$600-$1000
Of typical Gu vase form, painted with 
floral  panels against a blue ground. H: 
27cm
起拍：$300

135
清 窯變釉三足爐
A Flambe-Glazed 
Tripod Censer 
Qing
估價：$600-$1000
Of compressed globular 
form, with a band of studs  
around the mouth rim, 
applied overall with a blue  
and purplish flambe glaze. 
D: 17.7cm
起拍：$300

136
民國 胭脂紅釉小賞瓶 
乾隆年製款 連盒
A Ruby-Red Vase 
Qianlong Mk w/
Box Republican
估價：$600-$1000
Globular body, long-waisted 
neck, and everted rim,  cov-
ered overall save for the base 
with a ruby-red  glaze, marked 
on the base with a four-char-
acter  Qianlong mark. H: 16cm
起拍：$300

137
高古風格褐釉陶器
一組3個
Group of 3 Ar-
chaistic Potterys
估價：$600-$1000
Comprises three archais-
tic style pottery objects  
in different sizes, highest 
H: 11.7cm.
起拍：$300

138
高古風格褐釉小罐2個及小瓶

Group of 2 Archaistic Style Jars & 
1 Vase

估價：$600-$1000
Comprises 2 archaistic style brown-glazed jars,  and 

an archaistic style brown-glazed vase. Highest  H: 
13cm

起拍：$300

139
高古風格褐釉罐一組2個
Group of 2 Archaistic Style Jars
估價：$600-$1000
Comprises two archaistic style jars in different  styles and sizes, 
larger H: 21.6cm.
起拍：$300
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140
高古風格褐釉執壺及扁壺一組
Group of 2 Archaistic Style Ewers
估價：$600-$1000
Comprises an archaistic style ewer covered in a  brown 
glaze, H:16.3, and an archaistic style  compressed ever 
covered in a brown glaze, 17cm.
起拍：$300

141
高古風格褐釉小碗一組5個
Group of 5 Archaistic Style Bowls
估價：$1000-$1500
Comprises 5 archaistic brown-glazed bowls in  various sizes and styles. 
Largest D: 12.8cm
起拍：$500

142
高古風格褐釉四係小罐一對

Pair of Archaistic Brown-Glazed Jars
估價：$600-$1000

The bulged bodies sum up to a waisted neck, then  an everted rim, each 
set around the neck with 4  looped handles, applied overall with a light-

brown  glaze. H: 11cm each
起拍：$300

143
青花水洗 大明宣德年製款 連盒
A Blue & White Washer w/Box 
Xuande Mk
估價：$4000-$7000
Of globular form, painted on the center interior  and around 
exterior with scrolling lotus motifs,  marked on the base with 
a six-character Xuande  mark. D: 6.5 cm, H: 7.3cm
起拍：$2000

144
永樂風格青花描金碗

A Yongle-Style Blue & White Gilt Bowl 
w/Box

估價：$4000-$7000
Painted on the exterior with foliage motifs, then  gilt foliage mo-
tifs on the interior, around a  medallion in the center. Marked on 

the base with a  gilt snowflake mark. D:15.8cm
起拍：$2000
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145
元明風格白瓷
刻紋碗
A Yuan-
ming-Style 
White Incised 
Bowl w/Box
估價：$600-$1000
Of conical form, with 
low-relief incised 
dragon  and phoenix 
motifs on the interior, 
applied  overall with 
a creamy-white glaze. 
D: 18.3cm
起拍：$300

146
元明風格白瓷龍鳳紋大碗

A Yuanming-Style White-Glazed 
Bowl w/Box
估價：$600-$1000

Of conical form, with low-relief incised dragon  
and phoenix motifs on the interior, applied  overall 

with a creamy-white glaze. D: 19cm
起拍：$300

147
民國 葵口紫砂壺
A Lobed Zisha 
Teapot Repub-
lican
估價：$600-$1000
Set on top of the lobed 
teapot with a lion finial  
on the cover, marked on 
the base with a mark. 
W:  17 cm, H: 9cm
起拍：$300

148
宋風格 黃釉刻花瓶
A Song-Style Yel-
low-Glazed Incised 
Vase
估價：$600-$1000
The bulged body sums up to a 
waisted neck, then a  flared rim, 
incised overall on the exterior with  
floral patterns, overall covered in a 
yellow  glaze. H: 22cm
起拍：$300

149
清 仿哥釉小水埕
A Ge-Type Small Water-
pod Qing
估價：$600-$1000
The compressed body sums up to a 
short cylindrical  neck, applied overall 
with a greyish crackle  glaze. D: 6cm, H: 
4.6cm
起拍：$300

150
清 青花花卉紋盤2個及青花碗2個一組 連1盒
2 Blue & White Plate & 2 Bowls w/1 Box Qing
估價：$600-$1000
All painted with floral motifs, six-character  Kangxi marks on the bowls, and four-charac-
ter  Kangxi mark on the bottom of one plate, and  four-character Qianlong mark on the 
other plate,  larger Plate D: 25.5cm, larger Bowl D: 16.4 x H: 7cm.
起拍：$300
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151
19世紀 青花對碟2對及對瓶一組
4 of Blue & White Plates & A 
Pair of Vases 19thC
估價：$600-$1000
Comprises 2 pairs of blue & white plates, D:  
12.7cm (x2) & 27.3cm (x2), and a pair of blue 
and  white vases, H: 23cm.
起拍：$300

152
清 青花碟2個及青花蓋盅一組
Group of 3 Blue & White Por-
celains Qing
估價：$400-$700
Comprises 2 blue and white plates painted 
with  landscape scene, and a covered bowl 
painted with  floral motifs. Plate D: 23.7cm, 
Bowl D: 11 x H:  12.3cm
起拍：$200

153
19世紀 粉彩茶壺2個一組
Group of 2 Famille Rose Tea-
pots 19thC
估價：$600-$1000
Comprises 2 famille rose teapots, both painted  
with a figural scene on the exterior, taller H:  
16.1cm.
起拍：$300

154
19世紀 青釉青花
蓋罐
A Cel-
adon-Glazed 
Covered Jar 
19thC
估價：$400-$700
The bulge jar painted 
with fortune objects 
and  flower-ball motifs 
against a celadon 
ground.  Approx D: 23.5 
x H: 22.5cm.
起拍：$200

155
清 綠釉開片雙耳瓶

A Crackle Green Glaze Vase Qing
估價：$600-$1000

The bulge body supported on a short foot, set to  the sides with a pair of lion-head 
ears, covered  overall with a green glaze against a crackled  ground. H: 17cm

起拍：$300
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156
民國 墨彩
山水瓷板
掛屏
A Griselle 
Enamel 
Hanging 
Plaque 
Republi-
can
估價：$1000-
$1500
Rectangu-
lar form, the 
plaque depict-
ed a landscape  
view. Plaque: 
24.5 x 34.9cm, 
Frame: 48.4 x 
58.3cm
起拍：$500

157
清 青花山
水瓷板掛屏
A Blue 
& White 
Hanging 
Plaque 
Qing
估價：$1000-
$1500
Rectangular 
form, the 
plaque depict-
ed a landscape  
view. Plaque: 
29.4 x 39.3cm, 
Frame: 50.1 x 
60cm
起拍：$500

158
清 青花風景圓瓷板插屏
A Blue & White Plaque Table Screen 
Qing
估價：$600-$1000
The round plaque depicted a landscape scene,  framed inside a 
wooden frame, then set on top of a  matching stand. Plaque D: 
17cm, total H: 39cm
起拍：$300

159
19世紀 淺绛彩雙耳人物故事六角賞瓶對
A Pair of Qianjiangcai Vases 19thC

估價：$600-$1000
Each of the hexagonal-baluster form, flanked at  the neck with a pair of 
peach-branch ears, figural  story scenes and inscription on the exterior. 

H:  43cm x2
起拍：$300

158A
18世紀 出口青花大浴盆
An Export Blue & White Tub 18thC
估價：$600-$1000
Painted throughout with a landscape scene and flower motifs. L: 61 
x W: 36.5 x H: 15cm 
起拍：$300
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160
民國 骨雕坐佛
像 連座
A Bone-
Carved Bud-
dha Statue 
w/Std Re-
publican
估價：$400-$700
Overall in creamy 
white color, carved 
as a buddha  in a 
sitting position. H: 
14.8cm
起拍：$200

161
20世紀 骨雕擺件一
組3件 連2底座1盒
Group of 3 Bone 
Carvings w/2 
Stds &1 Box 
20thC
估價：$600-$1000
Comprises a noble lady 
carving (H: 17cm) with  
stand, a monk carving (H: 
17.7cm) with stand &  box, 
and a reticulated bone 
carving (H: 16.6cm).
起拍：$300

162
清 霽藍釉賞瓶
A Blue-Glazed 
Vase Qing
估價：$600-$1000
Of baluster form, applied 
overall save for the  base 
with a deep-blue glaze. 
H: 22cm
起拍：$300

163
民國 黃地粉彩花觚 乾隆年製
款
A Famille Rose Vase Qian-
long Mk Republican
估價：$600-$1000
Imitating a Guy from, this porcelain vase 
painted with floral scrolls around the ex-
terior body against lemon yellow ground, 
four character Qianlong mark at the base, 
H:28.4cm 
溫哥華香港移民90年代購自北京
起拍：$300

164
民國 黃地粉彩
瓜蝶紋瓶 連
座 大清雍正年
製款
A Famille 
Rose Vase 
Yongzheng 
Mk Republi-
can
估價：$600-$1000
Of baluster form, 
around the exterior 
body painted with 
melon and butterfly 
patterns against 
yellow ground, six 
character Yongzheng 
mark at the base, 
H:40.1cm 
溫哥華香港移民90年代
購自北京
起拍：$300

165
民國 斗彩蝠雲紋罇 連座 大清乾隆年製款

A Doucai Bat Jar Qianlong Mk Republican
估價：$600-$1000

Painted around the globular body with bat and cloud Wucai patterns, six 
character Qianlong mark at the base, H:18.8cm. 

溫哥華香港移民90年代購自北京
起拍：$300
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166
各式小瓷器一組14件
14Pcs Assorted Porce-
lains
估價：$400-$700
Comprises 4 mini covered boxes, 
and 10 mini vases  in various styles. 
Largest H: 6.1cm
起拍：$200

167
清 藍釉開片
雙耳小賞瓶一
組2個
2 Crackle 
Blue-Glazed 
Vases Qing
估價：$600-$1000
Comprises two 
vases in similar 
form, applied  
overall with a light-
blue crackle glaze. 
Higher H:  19.5cm
起拍：$300

168
清 青花歲供紋大碗
A Large Blue & White Bowl Qing
估價：$400-$700
Deeply rounded down to a short foot, painted on  the exteri-
or with yearly tribute motifs. D: 37 cm  x H: 15.3cm
起拍：$200

169
民國 黑地百花不落地大盤 大清光緒年製款
A Famille Rose Plate Guangxu Mk Re-
publican
估價：$400-$700
Painted with the mille-fleur against a black  ground, marked on 
the base with a six-character  Guangxu mark. D: 32.9cm
起拍：$200 170

劉雨岑 (1904-1969) 一園秋趣 瓷板
畫

Liu YuCen (1904-1969) Famille 
Rose Plaque

估價：$10000-$15000
A vertical rectangle porcelain plaque, with  famille 

rose painting of bird and plants scene,  with art-
ist’s description, signature and seal  mark, 25.3 x 
38.7cm Provenance: Estate of Toronto Hong Kong 

Immigrant
來源：多倫多香港移民遺產

起拍：$5000
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171
19世紀 粉彩風景圖瓷板畫
A Famille Rose Landscape Porcelain Plaque 19thC
估價：$600-$1000
A horizontal rectangle porcelain plaque, with  famille rose painting of landscape 
scene, 42.5 x  27cm Provenance: Estate of Toronto Hong Kong Immigrant
來源：多倫多香港移民遺產
起拍：$300

172
民國 山水紋圓瓷板插屏

A Landscape Porcelain Plaque 
Table Screen Republic

估價：$600-$1000
A round famille rose porcelain plaque, featur-
ing a  landscape scene with trees on a moun-
tain. The  plaque is set in a wooden frame. H: 
44.5cm, plaque  diameter: 30cm. Provenance: 

Estate of Toronto Hong Kong Immigrant
來源：多倫多香港移民遺產

起拍：$300

173
江雨三 (清) 刻瓷人物
故事圓形瓷板插屏
Jiang YuSan (Qing) 
Incise Plaque Table 
Screen
估價：$600-$1000
The round-shaped plaque 
incised with a figural  story 
scene, fit inside a wooden 
frame and a  stand. Plaque 
D: 26.8cm, Frame D: 40.2cm; 
overall  H: 53.4cm
起拍：$300 174

礬紅描金賞瓶 大清雍正年製款
A Gilt Iron-Red Vase Yong-

zheng Mk
估價：$2000-$3000

Around the exterior body finely painted with  
leaves scrolls in iron-red color against golden  
ground, six character Yongzheng mark at the 
base,  H: 18cm Provenance: Estate of Toronto 

Hong Kong Immigrant
來源：多倫多香港移民遺產

起拍：$1000

175
珊瑚紅釉竹紋留白碗 大清光緒年製款
A Coral-Red Bamboo Bowl Guangxu Mk
估價：$400-$700
The deep round side rises from straight feet to a  flared rim, 
around the exterior body painted with  bamboo, six character 
Guangxu mark at the base, D:  16.4cm Provenance: Estate of 
Toronto Hong Kong Immigrant
來源：多倫多香港移民遺產
起拍：$200
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176
鼻煙壺一組10個 連盒
Group of 10 Snuff Bottles w/Box
估價：$2000-$3000
Comprising 10 snuff bottles in various styles and  colors, 
largest H:9cm Provenance: Estate of Toronto Hong Kong 
Immigrant
來源：多倫多香港移民遺產
起拍：$1000

177
蕭義順 (民國) 款 粉彩笑佛

After Xiao YiShun (Republican) Famille Rose Buddha
估價：$400-$700

A famille rose porcelain figure, depicting a  seated laughing Buddha dress in long robes  
revealed ample belly, the base marked with Xiao  YiShun seal mark, H: 19.5, W: 16.5cm 

Provenance: Estate of Toronto Hong Kong Immigrant
來源：多倫多香港移民遺產

起拍：$200

178
仿哥窯水盂 大清乾隆年製款
A Ge-Type Style Water Pot Qianlong Mk
估價：$600-$1000
Of compressed globular form, interior and exterior  evenly covered with 
crackle pale blue glaze, the  feet ring remains unglazed, six character 
Qianlong  mark at the base, H: 6cm, W: 11cm Provenance: Estate of To-
ronto Hong Kong Immigrant
來源：多倫多香港移民遺產
起拍：$300

180
民國 天藍釉小杯 大明成化

年製款
A Blue-Glazed Cup 

Chenghua Mk Republi-
can

估價：$400-$700
The exterior body covered with nice 
sky blue  glaze, six character Chen-
ghua mark at the base, D:  7.3cm, H: 
3cm Provenance: Estate of Toronto 

Hong Kong Immigrant
來源：多倫多香港移民遺產

起拍：$200

181
光緒 礬紅龍紋玲瓏杯

An Iron-Red Dragon 
Cup Guangxu Mk & 

Period
估價：$600-$1000

A porcelain wine cup exterior painted 
with two  dragons chasing fire balls 

scene in iron-red  color, six character 
Guangxu mark at the base, D:  5.9cm, 
H: 5cm Provenance: Estate of Toronto 

Hong Kong Immigrant
來源：多倫多香港移民遺產

起拍：$300

179
嘉慶 粉彩小杯
A Famille Rose Cup Jiaqing Mk & 
Period
估價：$600-$1000
A porcelain tea cup, front of the body painted  with 
landscape while the back with encryption and  sig-
nature, four character Jiaqing mark at the  base, D: 
7.2cm x H: 3cm Provenance: Estate of Toronto Hong 
Kong Immigrant
來源：多倫多香港移民遺產
起拍：$300
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183
19世紀 仿哥窯青花賞瓶 

成化年製款 連座
Ge-Type Blue & 

White Vase Cheng-
hua Mk w/Std 19thC

估價：$400-$700
Of baluster form, painted with 
figural story scene  in under-

glazed-blue against a crackled 
glaze  ground, marked on the 

base with a four-character  Chen-
ghua mark. H: 48.1cm Prove-

nance: Estate of Toronto Hong 
Kong Immigrant

來源：多倫多香港移民遺產
起拍：$200

184
民國 粉彩人
物故事燈籠瓶 
乾隆年製款 
連座
A Famille 
Rose Lan-
tern Vase 
Qianlong 
Mk Repub-
lican
估價：$1000-
$1500
Of typical lantern 
vase form, painted 
on the  exterior 
with a figural story 
scene, then the 
top  and bottom 
with embel-
lishment motif 
bands, marked  
on the base with 
a four-character 
Qianlong mark.  H: 
55.5cm Prove-
nance: Estate of 
Toronto Hong 
Kong Immigrant
來源：多倫多香港移
民遺產
起拍：$500

185
民國 百花不落地鹿
頭罇 大清乾隆年製
款 連座
A Mille-Fleurs 
Vase Qianlong 
Mk w/Std Repub-
lican
估價：$600-$1000
Painted with mille-fleurs on 
the exterior, set to  the sides 
with a pair of deer-head 
ears, marked on  the tur-
quoise base with a six-char-
acter Qianlong  mark. H: 
23.7cm Provenance: Estate 
of Toronto Hong Kong 
Immigrant
來源：多倫多香港移民遺產
起拍：$300

186
建國期 粉彩琮式瓶一對 乾隆年製款 連座
Pair Famille Rose Cong Vases Qianlong 
Mk 1950-70s
估價：$600-$1000
Each of typical Cong vase form, painted on the  exterior with 
flower motifs, marked on the base  with a four-character 
Qianlong mark. H: 28.2cm x2 Provenance: Estate of Toronto 
Hong Kong Immigrant
來源：多倫多香港移民遺產
起拍：$300

182
民國 青花雙環耳賞瓶 大
明正德年製款 連座
Blue & White Handled 
Vase Zhengde Mk w/
Std Republican
估價：$600-$1000
Of baluster form, pair of handles 
flanked on the  neck with loosing 
ring, painted with floral  patterns 
across the body, and marked on the 
rim  with a six-character Zhengde 
mark. H: 45.3cm Provenance: Estate 
of Toronto Hong Kong Immigrant
來源：多倫多香港移民遺產
起拍：$300
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187
清 藍釉小水盂一組2個
Group of 2 Blue-Glazed Water Pots Qing
估價：$600-$1000
Comprises a teapot form blue-glazed water pot, L:  7.5cm; and a domed 
form water pot covered overall  save for the base with a blue glaze, D: 
6.6cm. Provenance: Estate of Toronto Hong Kong Immigrant
來源：多倫多香港移民遺產
起拍：$300

188
20世紀 銀製帆船 連座及玻璃罩

A Silver Sailboat Ornament 20thC
估價：$600-$1000

A silver sailboat with detailed decorations, set  on a wood stand and protected by a glass 
cover,  the sailboat size L: 20 x H: 20.5cm, the display  set size L: 28 x H:29 x W: 10.5cm

起拍：$300

186A
1979年 井
岡山瓷板畫
掛屏
A Moutain 
Theme 
Porcelain 
Hanging 
Screen 
1979
估價：$600-
$1000
A rectangular 
famille rose 
porcelain plaque, 
painted with 
JingGangShan 
mountain 
landscape scene. 
Plaque: 36.8 x 
23.7cm, Frame: 
59.7 x 43.7cm 
起拍：$300

186B
20世紀 書
仁款 李白
放鹿圖瓷板
掛屏
A Figur-
al Story 
Porcelain 
Hanging 
Screen 
20thC
估價：$600-
$1000
A rectangular 
famille rose por-
celain plaque, 
painted with a 
Li Bai and deer 
story scene, 
with inscription, 
artist’s signa-
ture, and seal 
mark. Plaque: 
35.6 x 63.1cm, 
Frame: 54.4 x 
86.9cm 
起拍：$300

186C
20世紀 春夏秋冬粉彩瓷板掛
屏一組4件
Set/4 Famille Rose Four 
Season Hanging Plaques, 
20thC
估價：$600-$1000
Comprising 4 pieces famille rose por-
celain plaques, each finely painted with 
seasonal landscape scene, with inscrip-
tion. Plaque: 21 x 74cm, Frame: 41 x 
99cm (each)
起拍：$300
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189
清 雙耳銅爐 大明宣德年製款
A Bronze Censer Xuande Mk Qing
估價：$600-$1000
The compressed globular body with a waisted neck,  flank 
to the sides with a pair of looped-ears,  marked on the 
base with a six-character Xuande  mark. D: 14 x H: 6.3cm
起拍：$300

190
曾龍升 (1901-1964) 製 人物半身瓷塑

Zeng LongSheng Porcelain Sculpture 
Republican

估價：$4000-$7000
The bust painted in a realistic palette and   partly glazed, with 

mark on the inner wall,  L:21cm, H:20cm
起拍：$2000

191
20世紀 
粉水晶雕帶蓋三
足爐 連座連盒
Rose Quartz 
Carved Tripod 
Censer w/Std 
&Box 20thC
估價：$400-$700
Of compressed globular 
body supported on three  
legs, two beast mask and 
suspending ring handles  
set on the side, accom-
panied with a jade carved  
cover that has a mythical 
beast top, overall in  pink 
tone. H: 14.5cm
起拍：$200

192
民國 粉彩花鳥
紋瓶 大清乾隆
年製款
A Famille 
Rose Vase 
Qianlong Mk 
Republican
估價：$600-$1000
The pear-shaped 
body rises from a tall 
tapered  foot, to a 
cylindrical neck then 
a flared rim,  around 
the front of body 
painted with flowers 
and  bird scene, 
marked on the base 
with a  six-character 
Qianlong mark. H: 
31cm
起拍：$300

193
清 青釉暗刻龍紋罐 大清雍正年製款
An Incised Celadon Glaze Jar Yong-
zheng Mk Qing
估價：$600-$1000
Incised dragon and flower motifs around the  exterior of the 
bulged body, applied overall with  a celadon glaze, marked on 
the base with a  six-character Yongzheng mark. H: 21.8cm
起拍：$300
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195
民國 錫製刻紋帶蓋簋

A Tin Ritual Food Vessel & Cov-
er Republican

估價：$400-$700
The wide gently rounded body raised on a tall  

splayed galleried foot, the body decorated with  
dense bands and incised Chinese characters,  in-
terrupted by a pair of handles cast in the form  of 

a mythical beast, the weight approx:783g
起拍：$200

196
清 孔雀藍釉棒槌瓶 連座

A Turquoise-Glazed Rouleau Vase w/Stand 
Qing

估價：$1000-$1500
Of typical rouleau vase form, covered overall with  a cyan glaze with 

navy inclusions. H: 45.3cm
起拍：$500

197
民國 青釉青花
人物故事紋賞瓶
A Blue & 
white Celadon 
Glaze Vase 
Republican
估價：$400-$700
Of baluster form, front 
body painted with 
figural  story scene 
along with decorat-
ed patterns agaist  
celadon glaze ground, 
H:43cm
起拍：$200

198
民國 粉彩人物故事紋雙耳賞瓶 大清乾隆年製款

A Famille Rose Vase Qianlong Mk Republican
估價：$1000-$1500

Of baluster form, around  the exterior body finely  painted with figural story scene, 
six character  Qianlong mark at the base, H:37.6cm

起拍：$500

194
民國 紅釉大賞瓶 連座
A Lrg Red Glaze Vase w/Std Republican
估價：$600-$1000
Of baluster form, applied overall with a rich red  glaze. H: 61.5cm
起拍：$300
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199
民國 漆雕
仕女像檯燈
一對
Pair of 
Cinnabar 
Lacquer 
Figurine 
Lamps Re-
publican
估價：$400-
$700
Each was carved 
as a standing 
noble lady 
figurine,  now 
remodeled 
as lamps. H: 
63.6cm each
起拍：$200

200
民國 木雕人物坐像一組2個
Group of 2 Wood-Carved 
Figures Republican
估價：$400-$700
The first of a wood-carved lady figure, H: 13 
x W:  13.3cm, and the other one of an arhat 
figure, H:  10 x W: 17.5cm.
起拍：$200

201
清 青花博古紋花卉瓶 連盒

連證書
A Blue & White Vase 
w/Box & Certificate 

Qing
估價：$500-$800

Of baluster form, painted on the 
exterior with a  yearly-tribute scene, 
comes with a certificate of  auction 

purchase. H: 50.5cm  Provenance: 
Collection of a senior executive of a 
Canadian multinational corporation 

in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏

起拍：$250
202
道光 斗彩壽桃紋小盤 連盒連證書
A Doucai Bowl w/Box & Certifi-
cate Daoguang Mk & Pe
估價：$800-$1200
The rim is shallowly rounded down to a short foot,  
painted on both interior and exterior with peach  
motifs, marked on the base with a six-character  
Daoguang mark. Comes with a certificate of auc-
tion  purchase. D: 11.5cm  Provenance: Collection 
of a senior executive of a  Canadian multinational 
corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$400

203
雍正 釉裏紅三魚小盤 連盒
Underglazed Red Fish Plate Yong-
zheng Mk & Period
估價：$600-$900
The plate painted with three fish on the interior,  marked 
on the base with a six-character Yongzheng  mark. D: 
11cm  Provenance: Collection of a senior executive of a 
Canadian multinational corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$300

204
雍正 青花八吉祥紋葵口盤 連盒連證書
A Blue & White Lobed Plate Yong-
zheng Mk & Period
估價：$500-$800
The lobed rims rounded down to a short foot,  painted 
around the exterior with the Eight  Treasure motifs, six-char-
acter Yongzheng mark on  the base. Comes with a certificate 
of auction  purchase. D: 15cm  Provenance: Collection of a 
senior executive of a  Canadian multinational corporation in 
Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$250
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205
清 青花礬紅龍紋圓形瓷片挂件 連盒連證書
Blue & Red Porcelain Hanging Plaque Qing
估價：$300-$500
The round shape plaque is painted with a dragon  flying amidst the 
clouds, set inside a wooden  hanging frame. Comes with a certificate 
of auction  purchase. D: 17cm Provenance: Collection of a senior 
executive of a  Canadian multinational corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$140

206
清 白釉盤 大清光緒年製款 連盒連證書
A White-Glazed Plate Guangxu Mk 
Qing w/Certificate
估價：$500-$800
The rims gently rounded down to a short foot,  covered over-
all with a white glaze, marked on the  base with a six-charac-
ter Guangxu mark, comes with  a certificate of auction pur-
chase. D: 18.5cm Provenance: Collection of a senior executive 
of a  Canadian multinational corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$250207

元 青白釉帶蓋執
壺 連盒
A Qing-
bai-Glazed Ewer 
w/Box Yuan 
Dynasty
估價：$500-$800
Applied overall save for 
the base with a  creamy-
white glaze, incised on 
the lower part of  the 
body. H: 14cm  Prov-
enance: Collection of 
a senior executive of a 
Canadian multinational 
corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北
京高管舊藏
起拍：$250

208
清 德化鉄拐李
人物雕瓷像 連

盒連證書
Dehua Porce-
lain Figurine 

w/Box & Cer-
tificate Qing

估價：$600-$900
A carved porcelain 

figure of Tie Guai Li, 
covered  overall with 
a white glaze, comes 
with a  certificate of 
auction purchase. H: 

29cm  Provenance: 
Collection of a senior 
executive of a Cana-

dian multinational 
corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司

駐北京高管舊藏
起拍：$300

209
乾隆 冬青印花瓜棱罐 連盒連證書
Celadon-Glazed Mellon-Form Jar Qianlong Mk & Period
估價：$800-$1200
Of a lobed-melon form, covered overall save for  the mouth rim and base with a celadon 
glaze, comes  with a certificate of auction purchase. H: 24.5cm  Provenance: Collection of a 
senior executive of a Canadian multinational corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$400
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211
光緒 刻瓷三顧茅
廬帽筒瓶對 連證
書
Pair Hat Stands 
w/Certificate 
Guangxu Mk & 
Period
估價：$600-$900
Each of cylindrical form, 
painted on the exteri-
or  with a ‘San Guo’ 
story scene, comes with 
a  certificate of auction 
purchase. H: 28.5cm  
Provenance: Collection 
of a senior executive of a 
Canadian multinational 
corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北
京高管舊藏
起拍：$300

212
光緒 粉彩博古紋
帽筒瓶對 連證書
Pair Fa-
mille Rose 
Hat Stands 
Guangxu Mk & 
Period
估價：$600-$900
Each of cylindrical form, 
painted with  year-
ly-tribute motifs on the 
exterior, comes with  a 
certificate of auction 
purchase. H: 27.5cm  
Provenance: Collection 
of a senior executive of a 
Canadian multinational 
corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北
京高管舊藏
起拍：$300213

清 冬青釉暗刻水洗 連盒連證書
A Celadon Glaze Washer w/Box & Certificate
估價：$600-$900
The shallow rounded body support on a short foot,  incised on the exterior with motifs, applied  overall with a 
celadon glaze, comes with a  certificate of auction purchase. D:23.5cm Provenance: Collection of a senior exec-
utive of a  Canadian multinational corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$300

214
清 茶葉末釉水洗 連盒

A Green-Glazed Washer w/Box Qing
估價：$600-$900

The straight sides connected down to a flat base,  applied overall with a 
‘tea leaves’ green glaze.  D: 14.7cm, H: 9.5cm Provenance: Collection of 

a senior executive of a  Canadian multinational corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏

起拍：$300

210
王炳榮 (清) 雕瓷素胎罐 連盒連
證書
Wang BingRong (Qing) 
Carved Jar w/Box &Certifi-
cate
估價：$500-$800
The jar of bulge form, carved to the exte-
rior in  relief with a ‘lotus pond’ scene, 
four-character  mark on the base, comes with 
a certificate of  auction purchase. H: 22.5cm 
Provenance: Collection of a senior executive 
of a  Canadian multinational corporation in 
Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$250
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215
何朝宗 (1522-
1600) 款 德
化白瓷觀音像 
連盒
After He 
ChaoZong 
(1522-1600) 
Dehua Guan-
yin Statue
估價：$500-$800
Carved as Guanyin 
in a sitting position, 
applied  overall with 
a white glaze, with 
a four-character  
mark on the back. H: 
29cm Provenance: 
Collection of a 
senior executive of a  
Canadian multina-
tional corporation in 
Beijing
來源：加拿大跨國公司
駐北京高管舊藏
起拍：$250

216
清 青釉竹節
紋執壺 連盒
A Celadon 
Glazed Ewer 
w/Box Qing
估價：$600-$900
With bamboo-knot 
form handles 
and spout, cov-
ered  overall in a 
celadon glaze. H: 
20cm Provenance: 
Collection of a se-
nior executive of a  
Canadian multina-
tional corporation 
in Beijing
來源：加拿大跨國公
司駐北京高管舊藏
起拍：$300

217
清 青花嬰戲紋高腳碗 連盒

A Blue & White High-Stem Bowl
估價：$600-$900

The bowl supported on a flared stem, painted on  the exterior with 
children playing in the garden  scene. D:14.7cm, H: 10cm Provenance: 

Collection of a senior executive of a  Canadian multinational corporation 
in Beijing

來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$300

219
民國 粉彩人物執壺

A Famille Rose Ewer 
Republican
估價：$400-$700

Painted on the exterior with a figural 
story  scene, with a four-character 
mark on the base.  H:12 cm Prove-
nance: Collection of a senior exec-
utive of a  Canadian multinational 

corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏

起拍：$200

220
民國 粉彩人物提梁壺

A Famille Rose Ewer 
Republican
估價：$400-$700

Painted on the exterior with 
a figural story  scene, with a 

six-character mark on the base. 
H:  13cm Provenance: Collection 
of a senior executive of a  Cana-

dian multinational corporation 
in Beijing

來源：加拿大跨國公司駐北京高管
舊藏

起拍：$200

218
民國 天藍釉葫
蘆瓶 大清嘉慶
年製款 連盒
A Blue 
Glazed 
Gourd Vase 
Jiaqing Mk 
w/Box Re-
publican
估價：$600-$900
Of typical gourd 
form summing up 
to a slender  mouth, 
applied overall with 
a sky-blue glaze,  
six-character Jiaqing 
mark on the base. H: 
33 cm Provenance: 
Collection of a 
senior executive of a  
Canadian multina-
tional corporation in 
Beijing
來源：加拿大跨國公司
駐北京高管舊藏
起拍：$300
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223
民國 銅金剛杵連小藏毯
A Gilt-Bronze Vajra 
& A Tibetan Blanket
估價：$400-$700
Comprises a gilt-bronze Vajra, 
L: 56cm, and a  square Tibetan 
blanket.  Provenance: Collection 
of a senior executive of a  Cana-
dian multinational corporation 
in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高
管舊藏
起拍：$200

224
民國 黃花梨筆筒
A Huanghuali 
Wood Brush Pot
估價：$600-$900
Of lobed cylindrical form, 
worked from a block of  
Huanghuali wood of gold-
en-brown color. D: 13.2cm,  
H: 14cm  Provenance: Col-
lection of a senior executive 
of a Canadian multinational 
corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京
高管舊藏
起拍：$300

225
民國 和合二仙渡海竹雕連底座

A Bamboo Carving w/Std Republican
估價：$600-$900

The carving depicted an immortal story scene.  Height 
with stand: 19cm  Provenance: Collection of a senior exec-

utive of a  Canadian multinational corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏

起拍：$300

221
民國 紫砂加彩童子水洗
An Enameled Zisha Washer 
Republican
估價：$400-$700
Molded with three children figures standing 
around  the bulged washer, painted on the 
exterior with  purple flower motifs. 11cm x 
10.5cm Provenance: Collection of a senior 
executive of a  Canadian multinational corpo-
ration in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$200

222
清 三足刻紋銅爐 連盒
連證書
A Bronze Tripod 
Censer w/Box & 
Certificate Qing
估價：$400-$700
A tripod censer with an em-
bellishment band around  the 
body. D: 15.5 cm, H: 7.5cm.  
來源：加拿大跨國公司駐北京高
管舊藏
起拍：$200

226
清 紅木鑲螺鈿文具盒 連盒連證書
Mother-of-Pearl Inlaid Rosewood Tray 
Qing
估價：$500-$700
The square tray is supported on a bordered stand  with aprons, 
with mother-of-pearl inlaid around  the exterior and interior. 
18.4cm x 18.4cm x  9.5cm. Comes with certificate. Provenance: 
Collection of a senior executive of a  Canadian multinational 
corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$250
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227
清 紫檀鑲癭木藥箱
A Zitan & Burlwood Inlaid 
Medicine Box Qing
估價：$800-$1000
Of burlwood panels inserted in a Zitan wood 
frame,  the box is divided into 7 drawers. 
24cm x 32cm x  28cm  Provenance: Collection 
of a senior executive of a Canadian multina-
tional corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$400

228
清 青花釉裡紅鼻煙壺一
組2個
2 Underglazed Blue 
& Red Snuff Bottles 
Qing
估價：$400-$700
The first painted on the exterior 
with a figural  story scene, and 
the other one painted with  
landscape, marked on the base 
with a six-character  Qianlong 
mark. H: 9cm Provenance: 
Collection of a senior executive 
of a  Canadian multinational 
corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高
管舊藏
起拍：$200

229
各式珠串一組3件

Group of 3 Beaded Necklaces
估價：$600-$1000

Comprises of 3 beaded necklaces made from 
various  materials include turquoise, coral, and 

probably  Dzi beads. Longest L: 48cm
起拍：$300

230
明 銅鎏金獅子
A Gilt Bronze Lion Stat-
ue Ming Dynasty
估價：$400-$700
A gilt-bronze statue modelled as a 
lion bearing  its cub. 5.5 cm x 5cm  
Provenance: Collection of a senior 
executive of a  Canadian multina-
tional corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$200

231
道光 青花高腳杯 連盒
A Blue & White High-
Stem Cup Daoguang Mk 
& Period
估價：$800-$1200
Supported on a flared stem, painted on 
the center  interior and around the exte-
rior with decorative  motifs. The mouth 
rim is with a gilt painted band,  then 
marked on the foot rim with a six-char-
acter  Daoguang mark. D: 7.7 cm, H: 
9cm  Provenance: Collection of a senior 
executive of a  Canadian multinational 
corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$400

232
光緒 霽藍釉琮式瓶 連盒

A Blue-Glazed Cong Vase w/Box 
Guangxu Mk & Period

估價：$1000-$1500
Of typical Cong vase form, set to the sides with 

a  pair of elephant-head ears, covered overall 
save  for the base with a blue glaze, six-character  
Guangxu mark on the base. H: 30cm Provenance: 

Collection of a senior executive of a  Canadian 
multinational corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏

起拍：$500
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235
清 漢白玉雕獅門鼓

A White Marble Fig-
ure of A Lion Qing

估價：$400-$700
Carved from a white marble stone, 

moded as a lion  standing on top 
of a drum. H: 37cm  Provenance: 

Collection of a senior executive of a  
Canadian multinational corporation 

in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏

起拍：$200

236
解放初期 漆金
木雕獅子一對 

連底座
Pair of Carved 

Gilt-Wood 
Lion Statues 

1960s
估價：$400-$700

Each set on top of a 
pedestal, carved a lion 

and  its cub. H: 42cm 
w/std x2

起拍：$200

237
各式老木底座一組24個
Group of 24Pcs Assorted Wood Stands
估價：$400-$700
Comprising 22 wood stands in various styles and  sizes. Largest D: 
20.5 x H: 15.8cm
起拍：$200

238
各式老木底座一組22個
Group of 22Pcs Assorted Wood Stands
估價：$400-$700
Comprising 24 wood stands in various styles and  sizes. Largest 
L: 37 x W: 20cm
起拍：$200

233
清 青石雕獅子壓邪石
A Stone Figure of A Lion, Qing
估價：$300-$500
Set on the top of a triangular pedestal, carved in  
relief with a crouching lion. 22.5cm x 12cm x  8.5cm  
Provenance: Collection of a senior executive of a 
Canadian multinational corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$120

234
清 青石雕老虎壓邪石
A Stone Carved Tiger, 
Qing
估價：$300-$500
Carved from a greyish stone, modelled 
as a  crouching tiger. 18.5cm x 9cm 
x 9.5cm  Provenance: Collection of a 
senior executive of a  Canadian multina-
tional corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$120
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245
20世紀 玉雕大神獸擺件 連座
A Large Jade Carved Beast w/Std 20thC
估價：$600-$1000
Worked from a spinach-green jade stone, carved as  a crouching mythical 
beast. Approx L: 56 x H:32
起拍：$300

246
清 白玉雕飛蛾牌 連座
A White Jade Moth Plaque w/Std 
Qing
估價：$600-$1000
Carved from a creamy white jade stone as a moth,  
attached to a wooden stand. 8 x 6.5cm
起拍：$300

247
創匯期 玉雕花卉
蓋瓶 連座連盒
Jade-Carved 
Covered Vase 
w/Std & Box 
1950-70s
估價：$400-$700
Finely worked from a 
celadon jade stone with  
russet inclusions, carved 
in relief on the  exterior 
with rose vines encircling 
the body and  cover. H: 
18.5cm
起拍：$200

248
民國 青玉雕雙環耳帶
蓋賞瓶
A Celadon Jade 
Double-Ear Vase 
Republican
估價：$400-$700
The pear-shaped body 
moulded with floral patterns  
rising to a tapered neck, sides 
attached with two  dragon 
head handles, a total of four 
rings  attached, raised on a 
straight foot. H: 14.5cm x  W: 
9cm
起拍：$200

2025年春季中國藝術品拍賣會II -玉器專場
2025年7月2日下午七時開拍

249
建國期 玉雕動物擺件一組6件 連4底座
Group of 6 Jade Animal Carvings w/4 Stds 
1950-70s
估價：$200-$300
Comprises 2 cows, 2 elephants, 1 lion, and 1 horse  jade carvings in 
various sizes, largest H:  10.7cm.
起拍：$100
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250
民國 翡翠擺件連座及雕牌一組
A Jadeite Ornament & A Carved Plaque 
Republican
估價：$600-$1000
Comprises a jadeite ornament of a plate with 5  dice, plate D: 5cm, and a jadeite plaque carved as  lotus leaves, D: 5.5cm.

起拍：$300

251
高古風格玉環
An Archais-
tic-Style 
Jade Huan
估價：$600-$1000
Of typical jade 
Huan form, carved 
from a piece of  
russet jade stone. 
D: 6.2cm
起拍：$300

252
清 白玉山形筆架一組2個
Group of 2 Jade Brush Rests 
Qing
估價：$600-$1000
Group of two mountain shape brush rests 
carved  from white jade stones. L: 9.8 & 8.2cm
起拍：$300

253
清 白玉雕瑞獸擺件 連座
A White Jade Carved Beast W/ Std 
Qing
估價：$400-$700
A beast carved from a white jade stone with russet  speck-
les, in a prone position. With the beast’s  head turns to 
it’s left. W: 4.5cm, L: 8.3cm
起拍：$200

254
民國 青白玉鴛鴦擺
件 連座
A Jade Carved 
Double Manda-
rin Ducks w/Std 
Republican
估價：$400-$700
Double mandarin ducks 
carved from a celadon 
jade  stone with russet 
speckles, L: 8.2cm, H: 
5.3cm
起拍：$200

255
民國 青白玉兔鳥
擺件 連座
A Jade Carved 
Rabbit & Eagle 
w/Std Repub-
lican
估價：$600-$1000
A pale celadon jade 
carving depicts an eagle 
on a  prone rabbit, L: 
6.5cm, H: 4.7cm
起拍：$300

256
清 白玉雕臥馬擺件 連座
A White Jade Carved Horse w/Std Qing
估價：$600-$1000
A white jade carving depicts a horse in a prone  position, L: 
7.9cm
起拍：$300
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257
清 玉雕雙猴
擺件 連座
A Jade 
Carved 
Monkey 
Ornament 
w/Std Qing
估價：$600-$1000
Carved from a 
celadon jade with 
russet inclusions,  
as two monkeys. 
H: 5.8cm
起拍：$300

259
民國 棕玉雕瑞獸擺件 連座
A Russet Jade Carved Beast W/ 
Std Republican
估價：$600-$1000
A beast carved from a russet jade stone, in a  
prone position. With the beast’s head turns to  
it’s right. L: 14 x H: 6.3cm
起拍：$300

260
清 銀鑲玉牌

手鏡
An Enam-
eled Silver 

& Jade 
Plaque 

Hand Mir-
ror Qing
估價：$1000-

$1500
The frame with 

inset raised 
enamels depicting  

eight treasures, 
with a white jade 

plaque carved  
lotus scene, and 

an archaistic belt 
hook forming  the 

handle. L: 24.9 x 
W: 11.1cm

起拍：$500

261
民國 玉雕瑞獸一組2個
Group of 2 Jade Carved Mythical 
Beasts 
Republican
估價：$400-$700
Comprising two jade carved mythical beasts, one is  in 
sitting position while the other one in prone  position ,the 
larger L: 4.6cm
起拍：$200

258
清 鑲白玉牌刻紋
銀蓋盒
A Jade Carving 
Inlaid Silver 
Engraved Box 
Qing
估價：$600-$1000
A rectangular, covered 
silver box, with bird and  
flower patterns on the 
exterior, features a large  
reticulated jade carving 
inlay on the cover. W:  
9.7 x L: 13 x H: 8.1cm, 
Weight: 655g
起拍：$300
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262
清 玉雕件一組3件
Group of 3 Jade Carvings Qing
估價：$400-$700
Comprising three jade carvings, including one  bergamot, one 
double-melons and one tube, the  largest L: 7.2cm
起拍：$200

263
民國 玉雕動物一組2件
Group of 2 Jade Carved Animals 
Republican
估價：$400-$700
Comprising a jade carved goat and a mouse, other  in celadon 
color tone, the larger L:  4.5cm
起拍：$200

264
清 白玉雕件一組3件
Group of 3 Jade Carvings, Qing
估價：$400-$700
Comprising three jade carvings, including one snow  
pea, one bat and one double-chilli, the largest  L: 
6.7cm
起拍：$200

265
清 白玉牌一組2件
Group of 2 Jade 
Plaques, Qing
估價：$600-$1000
Comprising two small 
jade carved plaques, 
one with  characters and 
graphic patterns, while 
the other  one mainly 
undesigned, the larger 
4.8 x2.9cm
起拍：$300

266
高古風格玉璧
An Archaistic Style Jade Bi Disc
估價：$600-$1000
Worked from a russet jade stone, incised on both  
sides with beast motifs. D: 8.3cm
起拍：$300

267
高古風格玉珮一組3件
Group of 3 Archaistic Style Jade Carvings
估價：$600-$1000
Comprises three mythical-beast carvings carved  from russet jade stones. 
Largest L: 5.8cm
起拍：$300

268
清 青玉一品當朝圓珮
A Celadon Jade 
Plaque Qing
估價：$600-$1000
Of classic jade Bi disc form, 
incised on one side  with four 
characters, and the other side 
with a  dragon and phoenix 
motif. D: 5cm
起拍：$300
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269
清 碧璽雕瑞獸擺件 連座
A Tourmaline Carved Beast 
w/Std Qing
估價：$600-$1000
Carved from a transparent tourmaline stone 
as a  crouching bease. L: 4.4cm
起拍：$300

270
民國 石雕果子4件 連盒連證書
Group of 4 Stone Carvings w/Certificate Republican
估價：$300-$500
Comprises 4 stone carved fruit/vegetable ornaments  in various colors and sizes. 
Largest size: 5.5 cm  x 4.4cm  Provenance: Collection of a senior executive of a 
Canadian multinational corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$120

271
玉雕掛件一組4件 連1件證書

Group of 4 Jade Carvings w/Certificate
估價：$400-$700

Compriese 2 jade reticulated plaques, 1 jade  carevd drum ornament, and 1 jade carved 
buffalo  ornament. One comes with certificate. Largest  size: 6.5cm x 5 cm Provenance: 

Collection of a senior executive of a  Canadian multinational corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏

起拍：$200

272
高古風格玉器一組4件 連
3件證書
4 Archaistic Style 
Jade Carvings w/Cer-
tificate
估價：$400-$700
Comprises 3 jade carved cica-
das, and 1 jade carved  mythical 
beast ornament. Three comes 
with  certificates. Largest L: 10.3cm  
Provenance: Collection of a senior 
executive of a Canadian multina-
tional corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管
舊藏
起拍：$200

274
民國 玉雕觀音像連底座

A Jade Carved Guanyin w/Std Republican
估價：$600-$900

A sitting Guanyin statue, worked from a caledon  jade stone. H: 18cm  Provenance: Collection of a senior executive of a  Canadian 
multinational corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏

起拍：$300

273
清 玉雕一組3件
Geoup of 3 Jade Carvings Qing
估價：$400-$700
Comprises 1 jade carved sword scabbard, 1 jade  hair-pin, and 1 jade 
seal. Largest L: 15cm  Provenance: Collection of a senior executive of a  
Canadian multinational corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$200
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275
清 玉雕觀音像 連
盒
A Jade-Carved 
Statue of 
Guanyin Qing
估價：$2000-$3000
Carved from a celadon 
jade stone as a stand-
ing  statue of Guanyin. 
H: 16.3cm
起拍：$1000

276
清 白玉雕無事牌
A White Jade Plaque 
Qing
估價：$600-$1000
Of rectangular form with an 
embellishment section  on top, 
worked from a white jade stone. 
3.3 x  4.9cm
起拍：$300

277
高古風格玉璜
An Archaistic 
Jade Huang
估價：$1000-$1500
Of typical jade huang 
form, carved from a russet  
jade stone. L: 24.5cm
起拍：$500

278
高古風格玉雕一組2件

Group of 2 Archaistic Style 
Jade Carvings

估價：$300-$500
Comprises a brown and white jade carved 
cicida, L:  7.1cm, and a celadon and brown 

jade carved beast,  L: 5.3cm.
起拍：$140

279
高古風格玉雕一
組3件
Group of 3 
Archaistic 
Style Jade 
Carvings
估價：$300-$500
Comprises a spin-
ach-jade axe, a white-
jade  hair-pin, and 
a jade carved beast 
ornament.  Largest L: 
11.2cm
起拍：$140

280
高古風格玉雕一組4件
Group of 4 Archaistic Style Jade Carvings
估價：$400-$600
Comprises 4 archaistic style jade carvings in  different styles. Larg-
est L: 7cm
起拍：$200

281
高古風格 玉雕瑞鳥及玉琮一組
An Archaistic Jade Carved Bird & A 
Jade Cong
估價：$400-$700
Comprising a brown jade cong of flattened square  section 
with a cylindrical central bore and  several stripes carved on 
the outer body, 5.3 x  6.3cm; and a jade bird overall in a brown 
colour  tone, 4 x 3.5cm
起拍：$200
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282
清 白玉雕人物風景山子 連木雕底座
A White Jade Carved  Boulder w/
Wooden Std Qing
估價：$2000-$3000
Each side well carved with different figural story  
scenes, the stone overall in light celadon color  with 
russet inclusions, the boulder L:13.8cm  H:7.8cm, 
wood stand L:15cm
起拍：$1000

283
清 青白玉福在眼前刻字掛牌

A Celadon Jade Carved Pendant Qing
估價：$400-$700

A light celadon jade carved plaque, depicted a  large bat 
on a coin scene, L: 6.2cm

起拍：$200

284
清 玉雕龍方印
A Jade Carved Square Seal Qing
估價：$600-$1000
Carved from a white jade stone with russet  inclusions, set on the top of the square 
base with  a dragon carved in relief. L: 7.6 x W: 7.6 x H:  12cm
起拍：$300

285
清 青玉鐲及白玉鐲一組
A Celadon Jade Bangel & A White Jade Bangle Qing
估價：$600-$1000
Comprises a celadon jade bangle, inner D: 6cm,  outer D: 7.3cm; and a white jade bangle, inner D:  6.9cm, outer D: 9cm.
起拍：$300

286
民國 玉臥馬擺件
A Jade Carved Horse Orna-
ment Republican
估價：$600-$1000
Worked from a light-celadon jade stone, carved 
as  a crouching horse with its head sharply turns  
back. 4.4x6cm
起拍：$300

287
清 青玉小把件
A Celadon-Jade Carving Qing
估價：$600-$1000
Of elongated tube-like form, worked from 
a celadon  jade stone with russet inclusions. 
H:7.4cm
起拍：$300
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288
清 玉花雕件一組4件
Group of 4 Jade Carvings Qing
估價：$600-$1000
Comprises one jade carved belt buckle, one  
reticulated jade plaque, and two jade carved  
flowers. argest:6.4x5.5cm
起拍：$300

289
民國 帶
14k金飾翡
翠項鏈連
翡翠牌
A Jadeite 
Plaque & 
Beaded 
Necalace 
w/14K 
Gold
估價：$600-
$1000
The jadeite 
plaque carved 
as carp and 
lotus,  4.5x4.9 
cm, with 
beaded jadeite 
necklace and 
14K  gold em-
bellishments, 
length: 32.5x2 
cm.
起拍：$300

290
青玉雕山水紋牌 連盒
A Celadon Jade 
Plaque w/Box
估價：$600-$1000
Of rectangular form, carved 
on one side with a  landscape 
scene. 5.1 x 3cm
起拍：$300

291
14K金鑲翡翠
雕壽字小牌吊
墜
A 14K Gold-
Framed 
Jadeite Pen-
dant
估價：$600-$1000
With 5 small jadeite 
plaque framed with 
ribbon  form 14K 
gold frme, formed 
a delicate pendant. 
5.3  x 3.9cm
起拍：$300

292
18K白金鑲翡翠
首飾一組4件
4Pcs 18K 
White Gold 
Framed Jade-
ite Jewlerie
估價：$600-$1000
Comprises 1 ring D: 
1.9cm, 1 brooch L: 
6.9cm, and  1 pair of 
earrings L: 3.6cm (x2). 
All were made  with 
Jadeite and white gold
起拍：$300

294
翡翠首飾一組4件
Group of 4 Jadeite Accessories
估價：$600-$1000
Comprises one bangle D: 6.7cm, one pendant L:  3.9cm, one 
ring D: 2.3cm, and one necklace,  pendant D: 4cm.
起拍：$300

293
14K金鑲翡翠首飾一組5件
5 Pcs of 14K Gold-Gramed 
Jewleries
估價：$600-$1000
Comprises one necklace, L: 26cm, one 
bracelet L:  18cm, a pair of earrings L: 
3.4cm x2, and a  brochure L: 3.4cm.
起拍：$300
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295
民國 玉及寶石首飾小件一組7件
Group of 7 Assorted Jewleries 
Republican
估價：$200-$300
Comprises 7 pieces of jade or stone jewleries 
and  small carvings, largest 6.5 x 3.8cm.
起拍：$100

296
各式扳指一組6個
A Group of 6 Jade Thumb Rings
估價：$600-$1000
Comprising six various thumb rings in different  colors and materials, the largest 
D:3.5cm
起拍：$300

297
清 水晶雕雙獾把
件 連盒
A Crystal Dou-
ble-Badgers 
Ornament w/
Box Qing
估價：$1000-$1500
Deftly carved with the 
two animals recumbent,  
their bodies curled 
around each other and 
facing  head to tail, 4.2 
x 3.5cm.  Provenance: 
Sotheby’s London 
May 18 2018 St George  
Street Sale: Chinese Art, 
Lot 268
來源：倫敦蘇富比2018年
5月18日聖喬治街中國藝
術拍賣Lot 268
起拍：$500

298
清 雲紋白玉扳指
An Incised White Jade 
Thumb Ring Qing
估價：$600-$1000
The stone is of overall white colour, 
incised  around the exterior with 
cloud motifs. D: 3.2cm
起拍：$300

299
18世紀 青玉雕壽老擺件 連

座連盒
A Celadon-Jade Figural 

Carving w/Std & Box 
18thC

估價：$2000-$3000
Carved as the Shou immortal in a sit-
ting position,  worked from a celadon 

jade stone. H:4.5cm
起拍：$1000

300
清 三貓玉雕把件

A Jade Carved Three-
Cats Ornament Qing

估價：$600-$1000
Worked from an opaque jade stone, 

carved as three  cats crouching 
together. 4.3x3cm

起拍：$300
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301
清 白玉寶瓶
形帶扣
A Jade 
Carved 
Vase-Form 
Blet Hook 
Qing
估價：$600-$1000
Carved as a balus-
ter vase with flow-
er, worked from  a 
white jade stone. 
7.5x3.8cm
起拍：$300

302
清 鑲14K金福
字牌掛墜
A 14K Gold-
Framed Jade 
Plaque Tog-
gle Qing
估價：$600-$1000
The plaque worked 
form a white jade 
stone as a Fu  char-
acter, framed with 
14K gold. Plaque:   
5.5x3.8cm.
起拍：$300

303
民國 青玉雕靈芝及蟬
Group of 2 Celadon Jade Carvings Republican
估價：$400-$700
Comprising two brownish-celadon jade carvings, a  Lingzhi L: 7.2cm, and a cicada L: 5.5cm
起拍：$200

304
清 透雕白玉牌一

組2件
Group of 2 Re-
ticulated Jade 
Plaques, Qing

估價：$600-$1000
Comprising two reticu-
lated jade plaques with  
dragon theme, in vari-
ous designs and sizes, 

the  larger L: 8.3cm
起拍：$300

305
清 白玉雕人物一組4件
Group of 4 White Jade Carved Figu-
rines, Qing
估價：$600-$1000
Comprising 4 jade figurines, in various styles,  the largest 
L: 5cm
起拍：$300

306
清 玉鐲及玉雕圓牌
A Celadon Jade Carved Bangle & A Round 
Plaque Qing
估價：$600-$1000
Comprising a celadon reticulated jade plaque D:  5.7cm,  and a 
oval celadon jade bangle D: 7.6cm
起拍：$300
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307
民國 玉雕鴛鴦及觀
音把件
Group of 2 Jade 
Carvings Repub-
lican
估價：$400-$700
Comprising two jade 
carvings, one is a pair of  
mandarin ducks,3.1 x 3.2cm; 
the other one is a  Guanyin, 
5.4 x 3.1cm
起拍：$200 308

高古風格螭龍橢圓珮一組2件
2 Archaistic Oval Jade Pendants

估價：$400-$700
Comprising two oval jade pendants, each has an  aperture at the center,  

carved in relief with a  chilong on one side, the larger L: 5.2cm
起拍：$200

309
民國 玉雕獅子把件及牛把件
Group of 2 Jade Carvings Repub-
lican
估價：$400-$700
Comprising two jade carvings, one is a FuDog lion:  
5.3 x 3.9cm; and the other one is a buffalo in  prone 
position, 5.4 x 3.1cm
起拍：$200

310
高古風格玉雕瑞獸一組3件
Group of 3 Archaistic Jade Carved Mythical 
Beasts
估價：$400-$700
Comprising three jade carved mythical beasts, each  in sitting position, the 
largest 6.6 x 3.2cm
起拍：$200

311
20世紀 青玉雕洞石擺件 連座
A Spinach Jade-Carved Boulder Rock w/Std 20thC
估價：$200-$300
Worked form a deep spinach-green stone with black  inclusions, carved as a boulder rock. H: 11.1cm
起拍：$100

312
清 燒藍嵌寶鑲玉手鏡

An Enameled Silver & Jade Plaque Hand Mirror Qing
估價：$2000-$3000

The silver enamel mounting set with a white jade  plaque encircling with multiple gemstones, and a  pale celadon jade ‘chilong’ 
belt hook as the  handle. D: 13 x L: 25cm

起拍：$1000
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313
清 鑲玉玳瑁百寶蓋盒及白玉雕龍紋擺件
Jade Inlaid Cover Box & Jade Dragon Or-
nament Qing
估價：$2000-$3000
Comprises a jade dragon plaque inlaid covered box  L: 6 x H: 3.8cm, 
and a white jade dragon plaque  framed with a wood stand, plaque 
9 x 5.8cm.
起拍：$1000

314
民國 玉雕持蓮雙童擺
件 連座
A Jade Carved 
Lotus Boys w/Std 
Republican
估價：$400-$700
Depicted two boys together 
with lotus on hand  scene, the 
stone overall in pale celadon 
color  tone, 5.9 x 7.5cm
起拍：$200

315
民國 黃玉雕雙獸擺件 連座
A Yellow Jade Carved Double-Beasts w/
Std Republica
估價：$600-$1000
A yellow jade carving depicted two deer-like  beasts, each in 
prone position, with Lingzhi in  mouth. Size:9.1 x 4cm
起拍：$300

316
清 青白玉雕龍帶鉤
A Celadon Jade Carved Dragon Belt Hook 
Qing
估價：$600-$1000
Carved with a chilong crawling towards the  dragon  headed hook, the 
stone of pale celadon tone with  brown inclusion.  L:8.6cm
起拍：$300

317
清 白玉雕
福豆吊墜
A White 
Jade 
Carved 
Snow 
Pea Tog-
gle Qing
估價：$400-
$700
A pale 
celadon jade 
carving that 
depicted a 
pair  of snow  
peas with 
leaves and 
vine, L:6cm
起拍：$200

318
清 白玉雕松
鼠葫蘆把件
A White 
Jade 
Carved 
Gourds & 
Squirrels 
Qing
估價：$600-
$1000
A white jade 
carving of a 
big and a small 
gourds   together 
with two squir-
rels and vine, 
overall in  white 
tone, L:6cm
起拍：$300

319
清 白玉雕
福祿雙全珮
A White 
Jade 
Carved 
Double 
Gourds 
Pendant 
Qing
估價：$600-
$1000
A white jade 
carving of 
a big and a 
small gourds  
together, with 
leaves and pair 
of bats, overall 
in  white tone, 
L:6.4cm
起拍：$300
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320
網紋玉璧
A Jade Plaque
估價：$100-$1000
An irregular shape jade plaque, maybe a mythical  
beast shape, overall in a yellowish green tone, D:  
18cm
起拍：$100

321
高古風格玉琮一組2件
Group of 2 Archais-
tic Jade Congs
估價：$600-$1000
Comprising two pieces jade 
carved Congs, in  various sizes 
and colors, the larger H: 5.5 x 
D:  4.1cm
起拍：$300

322
民國 玉雕動物擺件
一組2件 連座
Group of 2 
Celadon Jade 
Carvings w/Stds 
Republican
估價：$600-$1000
Comprising two celadon 
jade carved animals, one 
is  a mythical beast: 5.9 
x 4cm, the other one is 
a  herd and buffalo: 6 x 
4.2cm
起拍：$300

323
清 玉雕福壽紋圓牌 連座
A White Jade Carved 
Round Plaque w/Std 
Qing
估價：$400-$700
A white jade round plaque, one 
side incised Fu and  Shou charac-
ters while the other side incised  
figural story scene, D: 6.8cm
起拍：$200

324
民國 白玉雕佛手擺件 

連座
A White Jade 

Carved Bergamot 
w/Std Republican

估價：$400-$700
A jade carved bergamot, the 
stone overall in white  color 

tone, H: 8cm
起拍：$200

325
清 白玉雕福
祿童子擺件 
連座
White Jade 
Carved 
Gourd & 
Boy Orna-
ment w/
Std Qing
估價：$600-$1000
A jade carved 
gourd and boy 
above lotus leaf, 
the  stone overall 
in white color 
tone, 5 x 3.7cm
起拍：$300

326
民國 白玉雕荔枝擺件 連座

A White Jade Carved Litchi Ornament w/Std Republic
估價：$400-$700

Depicted two litchi fruits together with a bat on  one of them, the stone overall in 
white color  tone, 4.7 x 2.7cm

起拍：$200
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327
民國 白玉雕荷葉擺件 連座
A White Jade Lotus leaves Ornament 
w/Std Republica
估價：$400-$700
Depicted two lotus leaves in bowl shape with lotus  pods on 
side, the stone overall in white color  tone, 4.5 x 3.1cm
起拍：$200

328
清 白玉雕靈
芝童子擺件 
連座
A Jade 
Carved 
Figerine w/
Std Qing
估價：$600-$1000
Carved from an 
opaque white jade 
stone with maroon  
inclusions, worked 
as two child-fig-
ures holding  Ling-
zhi. 4.8 x 6.9cm
起拍：$300

329
高古風格 青
玉蠶
An Ar-
chaistic 
Style Jade 
Silkworm
估價：$600-
$1000
A carved silk-
worm worked 
from a celadon 
jade stone  with 
brown-inclu-
sions. L: 7.6cm
起拍：$300

330
明風格 白玉透雕神
仙故事牌
A Ming-Style 
Reticulated Jade 
Plaque
估價：$600-$1000
Overall of peach shape, 
reticulated with a  immor-
tal story scene, worked 
from a creamy jade  stone. 
5.9 x 6.1cm
起拍：$300

331
清 白玉透雕
龍紋牌
A Retic-
ulated 
Dragon 
Plaque 
Qing
估價：$600-
$1000
Reticulated from 
a white jade 
stone as a drag-
on  plaque. 6.5 x 
4.1cm
起拍：$300

332
高古風格玉珠一組2個
2 Archaistic Brown Jade Beads
估價：$400-$700
Comprising two jade carved beads, in various  colors and styles, the 
larger L:4.5cm
起拍：$200
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333
清 白玉雕葉形擺件 連座
A Leaf Shape White 
Jade Carving w/Std 
Qing
估價：$4000-$7000
Carved from a white jade stone as a 
big leaf form,  then carved in relief 
to the center with a branch  and a 
mantis on the rim. 22.1 x 14.5cm
起拍：$2000

334
民國 青玉雕瑞獸擺件 連座
A Celadon Jade Carved Beast W/ Std Republican
估價：$400-$700
A beast carved from a celadon jade stone with  caramel color speckles, in a prone posi-
tion. With  the beast’s head turns to it’s left. L: 6.8cm
起拍：$200

335
民國 青玉雕瑞獸擺件 
連座
A Celadon Jade 
Carved Beast W/ 
Std Republican
估價：$400-$700
A beast carved from a gray 
celadon stone with  russet and 
white inclusions, in a prone 
position.  With the beast’s 
head turns to it’s right. L: 8.6  
x H: 4 x W: 5cm
起拍：$200

336
民國 青白玉雕瑞獸擺件 連座
A Celadon Jade Carved 
Beast W/ Std Republican
估價：$400-$700
A beast carved from a gray white stone 
with russet  speckles, in a prone position. 
With the beast’s  head turns to it’s 
right. H: 5 x L: 6.9cm
起拍：$200

337
清 白玉雕瑞獸擺件 連座

A White Jade Beast w/Std 
Qing

估價：$400-$700
Worked from an opaque white jade stone, 
carved as  a crouching mythical beast. H: 

7 x L: 4.2cm
起拍：$200

338
清 白玉鼻煙壺 連盒

A White Jade Snuff Bottle 
w/Std Qing
估價：$600-$1000

Worked from a white jade pebble form 
stone, 6 x  2.8cm.

起拍：$300
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339
清 白玉刻紋鼻煙壺 
連座
A White Jade 
Carved Snuff Bot-
tle w/Std Qing
估價：$600-$1000
Of oval form, around the 
body incised with leaves  and 
flower patterns, the stone 
overall in light  celadon tone, 
comes with a coral stopper 
and wood  stand, H:6cm
起拍：$300

340
清 白玉吉慶有餘牌
A Carved White 
Jade Plaque Qing
估價：$400-$700
Of rectangular form, one 
side carved with a  dou-
ble-fish motif, and the 
other with Ji Qing You  Yu 
characters. 4.1 x 6.1cm
起拍：$200

341
民國 青玉雕年年有餘擺件 連座
A Celadon & Russet Jade Carved Fish w/Std Republic
估價：$600-$1000
Deftly carved as a fish grasping in its mouth long  stems of reed meandering across its body, 
its  serrated dorsal fins detailed with fine incisions,  the stone of a celadon tone mottled with 
russet  inclusions, size: 17.1 x 7.5cm
起拍：$300

342
高古風格玉雕瑞獸 連座

An Archaistic Style Jade 
Beast w/Std

估價：$400-$700
Worked from a celadon jade stone 
with russet  inclusions, carved as a 

crouching beast. 10.2 x  4.5cm
起拍：$200

343
20世紀 青玉雕螃蟹擺件 連座
A Celadon Jade Crab Ornament w/Std 
20thC
估價：$400-$700
Worked from a russet and celadon jade stone,  carved as a 
crab. 11.3 x 6.5cm
起拍：$200

344
玉雕扳指一組5個
A Group of 5 Jade Thumb Rings
估價：$600-$1000
Comprising five various thumb rings in different  
colors and materials, Largest L: 3 x D: 3.6cm
起拍：$300



64

345
翡翠雕件一組5件
Group of 5 Jadeite Carvings
估價：$400-$700
Comprising three ornaments, one pendant and a  sword 
slide, the largest L: 8.4cm
起拍：$200

346
高古風格 白玉雕
玉琮 連座
An Archaistic 
White Jade 
Carved Cong w/
Std
估價：$600-$1000
A jade carved Cong or-
nament, the stone overall 
in  rice white color with 
dark brown lines, H:5 x  
D:4.6cm
起拍：$300

347
清 白玉雕墨床 
連座
A White Jade 
Carved Ink 
Rest w/Std 
Qing
估價：$600-$1000
Of rectangular form, 
the stone overall in rice  
white tone, 7.3 x 5.4cm
起拍：$300 348

清 刻紋白玉璧
A  Incised White Jade Bi 

Disc Qing
估價：$600-$1000

A white jade Bi, carved to the front with  
C-scrolls in low relief,  and grain pattern on 

the  back, D: 6.6cm
起拍：$300

349
玉雕印章2個及銅印1個
Group of 3 Seals
估價：$400-$700
Comprising two jade carved seals and a bronze  seal, the largest 3.4 x 3.3cm
起拍：$200

350
高古風格 玉雕瑞獸

An Archaistic Jade Carved Mythical Beast
估價：$400-$700

A beast carved from a gray jade stone with russet  speckle, in a 
prone position.  L: 7 x H: 4.1cm

起拍：$200

351
各式扳指一組5個
Group of 5 Thumb Rings
估價：$600-$1000
Comprising 5 various thumb rings, 
in different  materials and styles, the 
largest D: 3.1 x L:  2.8cm
起拍：$300
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352
明風格 刻龍紋玉鐲
A Ming-Style Jade Dragon Bangle
估價：$600-$1000
Worked from a celadon jade stone with russet  inclusions, carved 
around the exterior with dragon  motifs. Inner D: 6cm, Outer D: 7.9cm
起拍：$300

353
清 透雕青白
玉牌一組3件
Group of 
3 Reticu-
lated Jade 
Plaques 
Qing
估價：$400-$700
Comprising three 
pieces of reticulat-
ed jade  plaques, 
in various styles, 
the largest one  
size:9.1 x 5.3cm
起拍：$200

354
清 白玉夔龍帶鉤
A White Jade Dragon Belthook 
Qing
估價：$400-$700
Carved in the Warring States style, the curved  shaft with 
low relief scrolls and terminating in a  dragon head, the 
underside carved with an round  button, the stone of 
very pale greenish-white  tone. L: 9.7cm
起拍：$200

355
高古風格玉管珠一
組3個
Group of 3 
Archaistic Jade 
Tube Beads
估價：$600-$1000
Comprising three jade 
tube beads, in various  
styles and colors, the 
largest L: 5cm
起拍：$300

356
清 透雕玉牌一組3件
Group of 3 Reticulated Jade 
Plaques Qing
估價：$400-$700
Comprising three reticulated jade plaques, in  various 
styles and colors. Largest D: 5.8cm
起拍：$200

357
清 青白玉四環耳雙
魚水洗
A Celadon & 
Russet Jade Dou-
ble-Fish Washer 
Qing
估價：$4000-$7000
Set on top of four feet, the 
oval body with a  flared rim, 
set to the sides with four 
beast-mask  ears with loose 
rings, then carved in low 
relief  to the center interior 
with a double-fish motif.  
19.8 x 17cm
起拍：$2000
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358
高古風格玉雕扳指2個及玉琮一組
Group of 3 Archaistic Style Jade 
Carvings
估價：$1000-$1500
Comprises 2 archaistic-style thumb rings, and 1  ar-
chaistic-style jade Cong. Largest L: 4 x W: 4 x  H: 3.3cm
起拍：$500

359
民國 翡翠扳指一組3個
Group of 3 White Jadeite Thumb Rings 
Republican
估價：$200-$300
Comprises 3 thumb rings of different sizes, worked  from white 
jadeite stones. Largest L: 3.2 x D:  3.8cm
起拍：$100

360
清 白玉雕雙龍耳香爐
A White-Jade Dragon Ear Censer Qing
估價：$4000-$7000
Set on top of a short round foot, the body carved  in low-relief with beast-mask motifs, then 
set to  the sides with a pair of dragon ears, the domed  cover with finely reticulated details. L: 
18 x D:  11.8 x H: 10.9cm
起拍：$2000

361
民國 青玉雕八卦紋圓玉牌 

連座
A Celadon Jade Round 

Plaque w/Std 
Republican
估價：$400-$700

The plaque of round-shaped with 
an aperture in the  center, carved in 

low relief with Bagua and  ancient 
Chinese character motifs on each 

side. D:  5.6cm
起拍：$200

362
民國 沉香木念珠串
A String of Agarwood Beads 
Republican
估價：$400-$700
A string of agarwood beads with three jade beads  and one 
jade-carved gourd bead. Approx L:31.5cm
起拍：$200
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363
清 透雕白玉牌擺
件 連座
A Reticulated 
Jade Plaque w/
Std Qing
估價：$400-$700
Comprises two reticu-
lated jade plaques and  
dangling strings of mini 
stone-carved ornaments,  
fixed to a wooden stand. 
Jade plaques L:5.3 &  
4.3cm
起拍：$200

364
大玉琮 連盒
A Large 
Jade Cong 
w/Box
估價：$100-
$1000
A very large and 
heavy jade cong, 
overall in grey  
color, W: 14.2cm 
x L: 13.5cm
起拍：$100

365
18世紀 童子騎象 連座

A Jade Child & Elephant Or-
nament w/Std 18thC

估價：$6000-$10000
The jade stone is overall creamy white, carved 
as  a child riding on the back of an elephant.  

H:4.7cm, W:6cm
起拍：$3000

366
清 白玉透雕福壽玉牌 
帶14k金扣
A Reticulated 
White Jade Plaque 
w/14k Clasp, Qing
估價：$400-$700
The reticulated jade plaque 
carved with Chinese  charac-
ter and bats, with a 14K gold 
pendant   clasp. 6.5x4.5cm
起拍：$200

367
清 白玉透雕大吉
大玉牌
A Large Retic-
ulated White 
Jade Plaque, 
Qing
估價：$400-$700
The reticulated jade 
plaque carved with 
Chinese  characters 
and bat, 8.5x5cm
起拍：$200
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368
清 白玉雕佛手
掛件帶玉珠
White Jade 
Buddha’s 
Hand Citron 
& A Bead 
Qing
估價：$600-$1000
Stringed together 
with a rope, the 
toggle is a  jade 
carved bergamot 
citron L: 5.2cm, 
matched with  a 
white jade bead on 
top D: 1.8cm.
起拍：$300

369
清 透雕玉牌一組3件
Group of 3 Reticulated Jade Plaques Qing
估價：$1000-$1500
Comprises one longevity lock shape reticulated  jade plaque 8x6cm, a shield 
and dragon plaque 6.7  x 4.2cm, and a rectangular dragon plaque. 7.3 x  5.7cm
起拍：$500

370
清 白玉轉心珮
A White 
Jade Dharma 
Wheel Pen-
dant, Qing
估價：$600-$1000
A jade disc features a 
free floating wheel in 
the  center, the stone 
in pale celadon tone, 
D:5.9cm
起拍：$300

371
清 青玉透雕竹鳥珮 
帶14k金扣
A Reticulated Jade 
Plaque w/14k 
Clasp Qing
估價：$400-$700
A jade carved bamboo 
and bird plaque, the stone  
overall in celadon color with 
brown inclusion,  comes with 
a 14K gold pendant  clasp. 
4x6.3cm
起拍：$200

372
清 青白玉透雕福壽珮
A Reticulated Celadon Jade Plaque Qing
估價：$400-$700
A jade carved Chinese character with two large  bats surrounding, the stone overall in celadon  
color tone, 6.2x4.9cm
起拍：$200

373
19世紀 白玉對馬 連座

Pair of White Jade Carved Horses w/Stds 19thC
估價：$2000-$3000

Carved recumbent with legs tucked beneath the body  and the head turned sharply over the back, the  jade of celadon tone, each 
L:11.5cm, H:6cm

加拿大藏家早年購自倫敦佳士得拍賣公司
起拍：$1000
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374
清 白玉君子珮
A Jade-Carved Fungus Ornament Qing
估價：$1000-$1500
Worked from a white jade stone, carved a  double-fungus ornament. 5.1 x 
3.5cm  Provenance: The Robert A. & Elizabeth Cookson  Collection
來源： 羅伯特·庫克森和伊麗莎白·庫克森夫婦收藏
起拍：$500

375
清 木鑲白玉雕八寶大如意
A White Jade-Inlaid Wood Ruyi Sceptre Qing
估價：$6000-$10000
Comprising three jade-reticulated eight-treasure  plaques set into a wood 
frame forming the head,  the mid-shaft ornament and the terminal  respec-
tively. L: 43.5cm Provenance: Hendrickson Family Collection
來源：亨德裡克森家族收藏
起拍：$3000

376
清 紫檀木鑲寶石如意
A Gemstone-Inlaid Zitan 
Wood Ruyi Sceptre Qing
估價：$3000-$5000
Of typical ruyi sceptre form, finely reticulated  
from a block of Zitan wood, inlaid with gem-
stones.  L:24cm
起拍：$1200

377
19世紀 鍍
14k金燒藍
鑲喜字透雕
玉牌
A Jade In-
laid Gilt Sil-
ver Enamel 
Pendant 
19thC
估價：$600-$1000
A oval white 
jade reticulated 
pendant with 14k  
gilt silver enamel 
frame, 6.6x5.3cm
起拍：$300

378
19世紀 白玉雕山
子連景泰藍盆擺件
A White Jade 
Boulder w/Cloi-
sonne Pot 19thC
估價：$600-$1000
Set on a blue-grounded 
cloisonne enamel pot, the  
boulder was carved from 
an opaque creamy-white  
jade stone. H: 9.5cm
起拍：$300
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379
清 痕都斯坦風格玉雕香爐
A Mughal-Style Carved Incense Burner 
Qing
估價：$2000-$3000
The stone of overall greyish colour, set to the  sides with a pair 
of elephant-head ears with loose  rings, overall in Mughal style. 
H: 11.2cm
起拍：$1000

380
高古風格玉雕擺件 連座

An Archaistic Style Jade Carving w/Std
估價：$2000-$3000

The carving of arch form, with four protruding  sections on the 
four corners, the stone of overall  greyish-celadon and russet 

colour. L: 9.9 x W:  4.4cm
起拍：$1000

381
高古風格玉豬
An Archaistic 
Style Jade-
Carved Pig
估價：$600-$1000
Worked from a russet jade 
stone, in the form of a  
pig. L: 4cm
起拍：$300

383
清 刻紋白玉牌
A White Jade Carved 
Plaque Qing
估價：$1000-$1500
A white jade carved plaque, with 
one side incised  Chinese characters 
while the other side with Fu  Dog lion, 
5x3.2cm
起拍：$500

384
清 白玉松鼠把件

A White Jade Grape & 
Squirrel Ornament Qing

估價：$1000-$1500
Worked from a white jade stone, carved 

a squirrel  and grapes. 6.5x6.2cm
起拍：$500

382
清 白玉雕太獅少獅把件

A Jade Carved Lion & Cub Ornament 
Qing

估價：$4000-$6000
Carved as two lions and a loose ball inserted into  the middle, 

worked from an overall white jade  stone. H: 4.4 x W: 5.5cm
起拍：$2000
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385
清 白玉蝙蝠
如意把件
A White 
Jade Bat & 
Ruyi Orna-
ment Qing
估價：$1000-
$1500
Worked from a 
white jade stone, 
carved a bat and  
ruyi. 5.5x4cm
起拍：$500

386
晚清 白玉合合
美美擺件
A White-
Jade Box 
with Bird 
Carving Late-
Qing
估價：$1000-$1500
Carved as a box and 
a hwamei bird sym-
bolizing  peace and 
happiness, worked 
from a white jade  
stone. D:5cm
起拍：$500

387
民國 詩文人物紋扳指
A Carved Jade Thumb 
Ring Republican
估價：$600-$1000
Worked from a white jade stone, 
carved with a  figural story scene and 
then poem phrases incised  around the 
exterior. D:3.4cm
起拍：$300

388
高古玉玦 連盒
An Archaic Jade 
Dragon Slit-Disc 
Jue w/box
估價：$6000-$10000
Carved with different types of 
scrolls in  double-line grooves 
on both side, depicting four  
abstract dragons. The stone 
is of a pale  yellowish-green 
tone with small areas of russet  
and white inclusions. D:8.3cm.  
Provenance:  Christie’s 
HongKong 2021 Autum-The  
Chang Wei-Hwa Collection of 
Archaic Jades Part III  - Spring 
and Autumn & Warring States 
Periods,  Lot#2729
佳士得 香港 2021秋拍 雲中玉筵 
重要亞洲私人古玉珍藏：春秋戰
國篇 拍品號#2729
起拍：$3000

389
高古風格玉璜
An Archaistic-Style Jade Huang
估價：$600-$1000
Of arch form, incised on both sides with mythical  mo-
tifs, and the ends carved as beast-heads, worked  from 
an opaque white jade stone. 9.8x2.4cm
起拍：$300

390
清 玉雕三羊開泰擺件 連座
A Jade Three Rams Ornament w/Std Qing
估價：$2000-$3000
Worked from a white jade stone, carved as three  rams, comes with a 
wooden stand. 8.2x3.9x4cm
起拍：$1000
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391
明風格 玉劍璏
A Ming Style 
Jade Scab-
bard Slide
估價：$1000-$1500
Of typical scabbard 
slide form, carved 
on the top  with 
archaistic motifs, 
and a chilong to the  
bottom. 6.6x2.1cm
起拍：$500

392
清 白玉雕一夜
雙歡把件
A White Jade 
Double-Bad-
gers Orna-
ment Qing
估價：$1000-$1500
Carved from a white 
jade stone as two 
badgers  lying on 
top of a leaf facing 
head to tail. 4.4 x  
4cm
起拍：$500

393
清 白玉雕雙貓
擺件
A White Jade 
Double-Cats 
Ornament 
Qing
估價：$1000-$1500
Carved from a 
creamy white 
jade stone as two  
crouching cats. 3.2 x 
2.6cm
起拍：$500

394
清 白玉透雕龍
鳳佩
A White Jade 
Plaque Qing
估價：$600-$1000
The plaque finely 
reticulated as a 
scrolling  dragon 
and phoenix, worked 
from a white jade  
stone. 6.2 x 4.6cm 
Provenance: Van-
couver Hong Kong 
Immigration
來源：溫哥華香港移民
起拍：$300

395
高古風格 青玉珩及玉璇璣對
Archaistic Jade Pendant & Pair Jade 
Notched Discs
估價：$400-$700
The Heng of a mythical beast form, overall in   spinach-green. L: 
15.3cm. The discs, each with the  outer edge worked with three pro-
nounced notches  forming three arcs, delicately incised curly  lines. 
Each D:13.5cm, inner hole D:8.5cm
起拍：$200

396
高古風格 玉璧一組2個
Group of 2 Archaistic Jade Bi Discs
估價：$400-$700
Comprising two jade Bi discs, each with  well-defined outlines 
centered with a large  aperture, one overall in opaque pale 
celadon and  brown tone, D: 16.5cm, while the other one in  
creamy white color tone, D: 14.4cm
起拍：$200
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397
高古風格雞骨白劍飾及綠松石帶鉤
2 Archaistic Style Belt Hooks
估價：$200-$300
Comprises a belt hook carved from chicken-bone  white 
jade L: 5.6cm, and a dragon belt hook carved  from tur-
quoise L: 6.7cm.
起拍：$100

398
19世紀 鏤空玉雕銀鑲
寶石鼻煙壺
A Jade & Stone 
Inlaid Silver Snuff 
Bottle 19thC
估價：$1000-$1500
With a band of gemstones 
wrapped around the vase,  in-
laid with two reticulated white 
jade plaques on  each side. 
H:7.5cm, W:4.9cm
起拍：$500

399
民國 套色料器鼻煙壺一組4件
Group of 4 Glass Snuff Bottles Repub-
lican
估價：$1000-$1500
Comprises 4 glass snuff bottles in various styles  and sizes. 
Largest 8.9 x 4.1cm
起拍：$500

399A
民國 瑪瑙雕鼻煙壺一組3件

Group of 3 Agate Snuff Bottles Republi-
can

估價：$1000-$1500
Comprises 3 agate-carved snuff bottles in  different styles and 

sizes. Largest 6.4 x 5.3cm
起拍：$500

399B
民國 料器鼻煙壺一組5件
Group of 5 Glass Snuff 
Bottles Republican
估價：$2000-$3000
Comprises 5 glass snuff bottles in 
various styles  and sizes. Largest 6.6 x 
3.5cm
起拍：$1000

399C
高古風格 青玉璧及青玉掛件

An Archaistic Jade Bi & Ornament
估價：$400-$700

Comprises of an opaque green jade Bi disc D:5cm,  and a vase form green jade 
ornament, H:5.5cm.

起拍：$200
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400
黃磊生(1928-2011) 山水 設色紙本 畫心 片
Huang Lei Sheng (1928-2011) Landscape
估價：$400-$700
Landscape scene, color on paper, the lower right  corner inscribed with one red artist 
seal mark and  artist’s signature. Painting size: 35.4cm x  56.4cm Provenance: The col-
lector is a student of Huang Lei Sheng and received these works from the artist  directly.
起拍：$200

401
黃磊生 (1928-2011) 雙
兔圖 設色紙本 畫心 片
Huang Lei Sheng 
(1928-2011) White 
Rabbits
估價：$400-$700
Two white rabbits in a crouching 
position, color  on paper, signed 
by the artist, two red seal  marks, 
painting size: 61cm x 54.1cm Prov-
enance: The collector is a student 
of Huang  Lei Sheng and received 
these works from the artist  directly.
起拍：$200

402
黃磊生 (1928-2011) 荷花圖 
設色紙本 畫心 片
Huang Lei Sheng (1928-
2011) Lotus
估價：$400-$700
Lotus, color on paper, signed by the 
artist, one  red seal, painting size: 45.2cm 
x 68.3cm Provenance: The collector is a 
student of Huang  Lei Sheng and received 
these works from the artist  directly.
起拍：$200

403
黃磊生 
(1928-
2011) 雪意
竹雀圖 設色
紙本 連框
Huang 
Lei Sheng 
(1928-
2011)Bam-
boos & 
Sparrows
估價：$400-$700
Bamboos and 
sparrows, color on 
paper, signed by  
the artist, one red 
seal mark, framed. 
painting  size: 
25.3cm x 94.5cm, 
frame size: 40.5cm 
x  134.3cm Prove-
nance: The collec-
tor is a student of 
Huang Lei Sheng 
and received these 
works from the 
artist  directly.
起拍：$200

2025春季中國藝術品拍賣會III - 書畫專場
2025年7月3日下午七時開拍

404
黃磊生 (1928-2011) 花鳥圖 
設色紙本 圓光 連框
Huang Lei Sheng (1928-
2011) Peonies and Spar-
rows
估價：$400-$700
Peonies and sparrows, color on paper, 
signed by  the artist, two red seal 
marks, framed. Painting  size: diameter: 
66.2cm, frame size: 81.5cm x  90.5cm 
Provenance: The collector is a student 
of Huang Lei Sheng and received these 
works from the artist  directly.
起拍：$200
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406
黃磊生 (1928-2011) 花鳥圖和山水圖兩幅 設色紙本 
連框
Huang Lei Sheng (1928-2011) Flowers, Land-
scape
估價：$400-$700
Two paintings in this group, flowers and sparrows  and landscape scene, 
both color on paper, signed  by the artist, three red seal marks, all framed.  
Flowers painting size: 30cm x 55cm, frame size:  84cm x 41.2cm; landscape 
painting size: 37.5cm x 59cm, frame size: 48cm x 78cm Provenance: The 
collector is a student of Huang  Lei Sheng and received these works from 
the artist  directly.
起拍：$200

408
黃磊生 (1928-2011) 蜂花圖 設色紙本 圓光 連框
Huang Lei Sheng (1928-2011) Bees & Flowers
估價：$400-$700
Bees and flowers, color on paper, signed by the  artist, one red seal mark, framed. 
Painting size:  diameter: 47.5cm, frame size: 66.5cm x 66.5cm Provenance: The 
collector is a student of Huang  Lei Sheng and received these works from the artist  
directly.
起拍：$200

407
黃磊生(1928-2011) 荷花圖和紫藤鴛鴦圖兩幅 設色紙本 連框
Huang Lei Sheng (1928-2011) Lotus, Mandarin Ducks

估價：$400-$700
Two paintings in this group, Lotus and Mandarin  ducks and wisteria, both color on paper, signed by  the artist, three red seal marks, 

all framed.  Lotus painting size: 41.7cm x 60cm, frame size:  54.3cm x 94.2cm; Mandarin ducks painting size: 45cm x 66.5cm, frame 
size: 56.2cm x 89.3cm Provenance: The collector is a student of Huang  Lei Sheng and received these works from the artist  directly.

起拍：$200

405
黃磊生 (1928-2011) 花蝶圖 設色紙本 
圓光 連框
Huang Lei Sheng (1928-2011) Flow-
ers and Butterflies
估價：$400-$700
Flowers and butterflies, color on paper, signed by  the 
artist, one red seal mark, framed. Painting  size: diame-
ter: 46.8cm, frame size: 68.5cm 76.5cm Provenance: The 
collector is a student of Huang  Lei Sheng and received 
these works from the artist  directly.
起拍：$200
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409
西洋風格平板印刷一組2張 
鏡框
Group of 2 Framed 
Western Lithography 
Prints
估價：$600-$1000
The first by Giovanni Piranesi, offset 
lithograph,  reproduction of a beautiful 
antique engraving,  printing: 64.4 x 
44.5, frame: 89.6 x 71.3cm. The  second 
by Giovanni Battista Piranesi, printing:  
55.5 x 46.6cm, frame: 80.7 x 73cm.
起拍：$300

410
Pietro Ferrerio (1600-
1651) 建築平板印刷一組2
張 鏡框
Pietro Ferrerio (1600-
1651) 2 Lithography 
Prints
估價：$600-$1000
Both from the print series Palazzi di 
Roma by  Pietro Ferrerio, published 
by Giovanni Giacomo  Rossi, framed. 
An inscription below explains the  
building’s history and location. A 
scale has been  added to indicate the 
actual size. Plazzo de SS print: 37.4 
x 29cm, frame 62 x 54.4cm; Palazzo  
della Vigna Giulia print: 43.7 x 27.4cm, 
frame:  68.5 x 53cm.
起拍：$300

411
Henry Ryeland 
(1856-1924)人物 水彩
紙本 鏡框
Henry Ryland (1856-
1924) English Shcool
估價：$3000-$5000
Watercolour on paper, framed, 
depicting two maids  by the 
pond with narcissus, with the 
artist’s  signature in the lower 
right corner. Painting:  54.7 x 
37.6cm, Frame: 79.2 x 64.2cm
起拍：$1200
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413
Henry John Yeend King (1855-1924) 

男孩與獵犬 佈面油畫 連框
Henry John Yeend King (1855-1924) 

English School
估價：$3000-$5000

Oil on canvas, framed, depicts a boy and his  hounds. 
Painting: 35.5 x 59.8cm, Frame: 52.7 x  77cm

起拍：$1200

414
Henry John Yeend King (1855-1924) 男孩
與獵犬 佈面油畫 連框
Henry John Yeend King (1855-1924) 
English School
估價：$3000-$5000
Oil on canvas, framed, depicts a boy and his  hounds. Painting: 
36.5 x 58.4cm, Frame: 53.6 x  76cm
起拍：$1200

415
Q. Jerome 風景 布面油畫 連框

Q. Jerome Landscape
估價：$600-$1000

Oil on canvas, framed, depicted landscape,  artist’s siganture in the 
lower right corner.  Painting: 59.8 x 49.8cm, Frame: 85.5 x 75.5cm

起拍：$300

412
Grant B. Hillman (1935-1999) 靜物 板面丙烯 連框
Grant B. Hillman (1935-1999) Still Life
估價：$3000-$5000
Acrylic on board, framed, still life, artist’s  signature and dated 1994 in the 
lower left corner.  Painting: 39.6 x 49.7cm, Frame: 63.7 x 74cm
起拍：$1200
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416
黎譜 (1907-2001) 花卉靜物 布面油畫 連框 带證書
Le Pho (1907-2001) Still Life with Flowers
估價：$10000-$20000
Oil on canvas, framed, depicted a bouquet in a  white vase, signed by the 
artist. Painting  59.7x48.8cm, frame 79.1x68.4cm. With purchase  receipt. 
With certificate of authenticity. This  lot has been authenticated by the 
Findlay Institute and will be included in the catalogue  raisonne currently in 
preparation.
來源：作品有來自芬尼利畫廊的認證，並將收錄於正在籌備出版的黎譜畫冊中。
起拍：$5000

417
黎譜 (1907-2001) 花卉靜物 布面油畫 

連框 带證書
Le Pho (1907-2001) Still Life with 

Flowers
估價：$6000-$10000

Oil on canvas, framed, depicted a bouquet in a white 
vase, signed by the artist. Painting 31.2x20.5cm, frame 

37x47.6cm. With purchase reciept. With certificate of au-
thenticity. This lot has been authenticated by the Findlay 

Institute and will be included in the catalogue raisonne 
currently in preparation.

來源：作品有來自芬尼利畫廊的認證，並將收錄於正在籌備出
版的黎譜畫冊中。

起拍：$3000

418
余本 (1905-1995) 香港海景 布面油畫 連框
Yee Bon (1905-1995) HongKong Landscape
估價：$10000-$15000
Oil on canvas, framed, depicts HongKong landscape  of sailboats on the 
sea scene, with artist’s  signature. Painting: 59.8 x 49.6cm, frame: 80.2 x  
69.9cm. Purchased directly from the artist.
藏家直接購自畫家本人
起拍：$5000

419
沈行工 (1943-) 水鄉 設色紙本 框

Shen XingGong (1943-) Landscape
估價：$400-$700

Color on paper, framed, depicted canal town, with  the 
author’s signatures. Painting size:38x35.2cm,  Frame 

size:53.5x51.1cm
起拍：$200
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420
Tan Wang 佛像 設色紙本 框
Wang Tan(20thC) Deity
估價：$600-$1000
Colour on paper, framed, depicting the figure of a  deity, 
with the artist’s signature and seal mark  in the lower 
left corner. Painting: 65.5 x 82cm,  Frame: 89.2 x 108cm
起拍：$300

421
王方宇 (1913-
1997) 書法 水
墨紙本 鏡框
Wang FangYu 
(1913-1997) 
Calligraphy
估價：$600-$1000
Ink on paper, Chinese 
calligraphy, with one 
seal  mark. 45x34cm
起拍：$300

422
A.J.Casson (1898-1992) 風景畫 印刷品 鏡框
A.J.Casson (1898-1992) Landscape Print Framed
估價：$200-$400
Color print, framed, a landscape painting by  A.J.Casson. Print: 45.4 x 55.5cm, 
Frame: 94 x  105.1cm
起拍：$100

423
張大千 (1899-
1983) 款 山水 
掛軸
After Zhang 
DaQian 
(1899-1983) 
Landscape & 
Scholar
估價：$600-$1000
Color on paper, 
hanging scroll, de-
picted a scholar  in 
landscape scene, with 
artist’s inscription,  
signature and seal 
mark, 37.5 x 78.2cm
起拍：$300

424
齊良遲 
(1921-
2003) 荔枝
果籃 設色紙
本掛軸
Qi Liang-
Chi (1921-
2003) 
Lychee
估價：$400-$700
Color on paper, 
hanging scroll, 
depicted a lychee  
basket with bees 
flying around, 
with the art-
ist’s  signature 
and seal mark. 
42.6x68.2cm
起拍：$200
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425
齊白石 (1864-1957) 
款 松鷹圖 水墨紙本掛
軸
After Qi BaiShi 
(1864-1957) Pine & 
Eagle
估價：$600-$1000
Ink on paper, hanging scroll, 
depicted an eagle on  a pine 
tree, with the artist’s signature 
and seal  mark. 116.5 x 36cm
起拍：$300

426
夏禹玉 (宋) 款 山水 水墨紙

本掛軸
After Xia YuYu (Song) 

Landscape
估價：$600-$1000

Ink on paper, hanging scroll, depicted 
a landscape  scene, with the artist’s 

signature and seal  marks. 79 x 35.8cm
起拍：$300

427
吳松(?) 鯉魚 水墨紙本掛軸

Wu Song(?) Carp
估價：$600-$1000

Ink on paper, hanging scroll, depicted a swimming  carp, 
with the artist’s signature and seal mark.  160.2 x 92.4cm

起拍：$300

428
莫澹如 (光緒) 指畫墨竹四條屏 鏡心
Mo DanRu (Guangxu) Bamboo 

Four-Panel Paintings
估價：$600-$1000

Ink on paper, a set of four panels, each depicting  bamboo, with 
the artist’s signature and seal  marks, 137.5 x 33.2cm (x4)

起拍：$300
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429
吳駿聖 (1940-) 
山水 設色紙本 
片
Wu JunSheng 
(1940-) Land-
scape
估價：$600-$1000
Color on paper, 
depicted a landscape 
scene, with  artist’s 
signature and seal 
marks, 67.2x136cm
起拍：$300

430
宋玉麐 (1947-) 

水上人家 設色紙
本掛軸

Song YuLin 
(1947-) Land-

scape
估價：$600-$1000

Colour on paper, hang-
ing scroll, landscape 

with  the artist’s sig-
nature and seal mark. 

89.3 x 24cm
起拍：$300

431
徐希 (1940-
2015) 山水 水墨
設色紙本鏡框
Xu Xi (1940-
2015) Land-
scape Framed
估價：$600-$1000
Ink and color on paper, 
framed, depicted a 
view of  the landscape 
with the author’s sig-
nature and  seal mark. 
Painting: 67.4 x 68.3cm; 
Frame: 75.2 x  75.4cm
起拍：$300

432
樓柏安 (1947-2014) 風景 水墨設
色紙本掛軸
Lou BoAn (1947-2014) Land-
scape Scroll
估價：$1000-$1500
Ink and colour on paper, hanging scroll, land-
scape  with the artist’s signature and seal 
mark. 33.9 x  36.1cm
起拍：$500

433 
樓柏安 (1947-
2014) 風景 水

墨設色紙本掛軸
(1947-2014)

Lou BoAn 
(1947-2014) 

Landscape
估價：$2000-$3000

Ink and color on paper, 
hanging scroll, depicted 

moutain and houses 
scene, with artist’s 

signature and seal mark, 
67.5x132cm

來源：直接得自上款人
起拍：$1000
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434
于非闇 (1889-1959) 款 花蝶圖 掛軸
After Yu FeiAn (1889-1959) flowers 
& butterflies
估價：$400-$700
Color on paper, hanging scroll, depicted flowers  be-
tween rocks and butterflies scene, with artist’s  signa-
ture and seal marks, 39.1 x 95.7cm
起拍：$200

435
黃賓虹 (1865-1955) 款 山水
After Huang BinHong (1865-
1955) Landscape
估價：$600-$1000
Ink and color on paper, landscape, with artist’s  sig-
nature and seal mark, 45.9x68.1cm
起拍：$300

436
沈心海 (1855-1941) 人物故事 
設色紙本片
Shen Xinhai (1855-1941) 
Figural Story
估價：$600-$1000
Ink and color on gilt paper, depicted a 
figural  story scene, with the author’s 
signature and seal  mark. 74.2 x 42.7cm
起拍：$300

437
黃胄 (1925-1997) 雛雞 水墨設色紙本掛軸
Huang Zhou (1925-1997) Chicks Scroll
估價：$4000-$7000
Ink and colour on paper, hanging scroll, depicted  a brood of chicks, with the artist’s sig-
nature and  seal mark. 59 x 44.3cm Provenance: The collector purchased it from  Jiguzhai, 
Hong Kong
來源：藏家購自香港集古齋
起拍：$2000

438
任薰 (1835-
1893) 仕女
圖 水墨設色
紙本 掛軸
Ren Xun 
(1835-
1893) Por-
trait Scroll
估價：$600-$1000
Ink and colour on 
paper, hanging 
scroll, portrait  of 
a noble lady, with 
the author’s 
signature and  
seal mark, 130.3 x 
31.7cm.
起拍：$300
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439
萬壽祺 (1603-1652)款 人
物故事 設色絹本 掛軸
After Wan Shouqi 
(1603-1652) Figural 
Story Scroll
估價：$600-$1000
Colour on silk, hanging scroll, de-
picted a figural  story scene, with the 
author’s signature and seal  marks, 
38 x 96.8cm.
起拍：$300

442
王雪濤 (1903-1982) 花卉 設色紙本 掛軸
Wang XueTao (1903-1982) Flower Scroll
估價：$600-$900
Colour on paper, hanging scroll, depicted flower,  with artist’s signature and 
seal marks, 25.7cm x  26.8cm  Provenance: Collection of a senior executive of a 
Canadian multinational corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$300

440
王震 (1908-1993) 

十二開花鳥冊頁
Wang Zhen (1908-1993) 

12 Pages Album

441
田世光(1916-1999) 花鳥冊頁 設色紙本

Tian ShiGuang (1916-1999) Birds & Flower Album
估價：$1000-$1500

Ink and colour on paper, with the artist’s  signature and seal marks. Comes 
with 8 pieces of  drawings, painting size: 43.5cm x 33cm Provenance: Collec-
tion of a senior executive of a  Canadian multinational corporation in Beijing

來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$500

估價：$4000-$7000
Color on paper, 12-page album, comprising 2 pages  of inscription and 12 pages of painting 
of bird  and plant scenes, and album size:48.2x35.6cm,  calligraphy/painting size:40.9x27cm 

Provenance: The collector purchased it from Jiguzhai, Hong Kong
來源：藏家購自香港集古齋

起拍：$2000
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443
蔡銑 (1897-1960) 君子
美人圖 設色紙本 掛軸
Cai Xian (1897-1960) 
Beauty Hanging Scroll
估價：$500-$700
Colour on paper, hanging scroll, 
depicted a noble  lady with a pot-
ted plant scene, with the author’s  
signature and seal mark, 36 cm x 
91.5cm  Provenance: Collection of 
a senior executive of a Canadian 
multinational corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$200

444
陸治 (1496-1576) 晚節清香圖 水墨絹本片

Lu Zhi (1496-1576) Chrysanthemum
估價：$600-$900

Ink on silk, depicted chrysanthemum, with the  artist’s signature and seal marks. 116 x 38.3cm  
Provenance: Collection of a senior executive of a  Canadian multinational corporation in Beijing

來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$300

445
李苦禪 (1899-1983) 三清圖 水墨紙
本掛軸
Li KuChan (1899-1983) Plants 
Scroll
估價：$600-$900
Ink on paper, hanging scroll, depicted bloom-
ing  branches in a vase, with artist’s inscription,  
signature and seal marks, 136.6 x 66.1cm  Prove-
nance: Collection of a senior executive of a Cana-
dian multinational corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$300

446
鄧濤絹本圓扇及其他 扇面 兩個一組
Group of 2 Round Fan-Pages
估價：$500-$700
Comprises two fan-pages, both ink and colour on  silk, one 
circular and one fan shape, with the  author’s signature 
and seal mark.  Provenance: Collection of a senior execu-
tive of a Canadian multinational corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$250

447
費丹旭 
(1802-
1850) 芭蕉
仕女圖 設色
紙本 掛軸
Fei DanXu 
(1802-
1850) Fig-
ural Scroll
估價：$500-
$700
Colour on 
paper, hanging 
scroll, depicted 
a noble  lady 
under banana 
leaves, with the 
author’s  sig-
nature and seal 
mark. 33 x 66cm  
Provenance: 
Collection of a 
senior executive 
of a Canadian 
multinational 
corporation in 
Beijing
來源：加拿大跨
國公司駐北京高
管舊藏
起拍：$250
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448
花南逸史 
白菜 水墨
紙本 掛軸
Bok Choi 
Scroll
估價：$400-
$700
Ink on paper, 
hanging scroll, 
depicting Bok 
Choi,  with 
the artist’s 
signature 
and seal 
marks. 33cm 
x  130.6cm  
Provenance: 
Collection 
of a senior 
executive of 
a Canadian 
multinational 
corporation in 
Beijing
來源：加拿大跨
國公司駐北京高
管舊藏
起拍：$200

449
陳渭珊 人物 設色紙本 掛軸
Chen WeiShan Figural Story
估價：$500-$700
Colour on paper, hanging scroll, depicted a  
figural story scene with one man and four  
children, with the artist’s signature and seal  
marks. 42.5cm x 94.8cm Provenance: Col-
lection of a senior executive of a  Canadian 
multinational corporation in Beijing
來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$250

450
田鏞 (1938- )小鳥壽桃 設色絹

本 掛軸
Tian Yong(1938-) Bird & 

Peach
估價：$400-$700

Colour on silk, hanging scroll, depicted a 
branch  with longevity peaches and birds 
scene, with the  author’s signature and 
seal mark. 40.2cm x 66.1cm  Provenance: 

Collection of a senior executive of a Canadi-
an multinational corporation in Beijing

來源：加拿大跨國公司駐北京高管舊藏
起拍：$200

451
佘雪曼 (1908-1993) 書法 水墨紙本 鏡框
She XueMan (1908-1993) Calligraphy Framed
估價：$600-$1000
Ink on paper, framed, Chinese calligraphy with the  author’s signature 
and seal mark. Calligraphy: 67  x 132.3cm, Frame: 82.2 x 165.7cm
起拍：$300

452
佘雪曼 (1908-1993) 壽桃 鏡框 及書法 片

She XueMan (1908-1993) Peach & Calligraphy
估價：$600-$1000

Comprising a painting of peaches, color on paper,  framed, with artist’s signature and seal marks:  57.5 x 38cm, Frame: 50.4 x 
86.8cm; and a  Calligraphy with artist’s signature and seal mark:  68.9 x 33cm.

起拍：$300
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453
羅智光 (20世紀) 書法 水墨紙本 鏡框
Luo ZhiGuang (20thC) Calligraphy
估價：$400-$700
Ink on paper, calligraphy, framed, with artist’s  
signature and seal marks. Calligraphy: 108 x  33.5cm; 
Frame: 142.5 x 49.5cm
起拍：$200

454
齊白石 (1864-1957)款 蝦蟹 鏡框
After Qi BaiShi (1864-1957) Aquatic 
Framed
估價：$400-$700
Ink on paper, hanging frame, depicted prawns and  
crabs, with the auther’s signature and seal mark.  
painting:39.4x115cm; frame:54.7x140cm
起拍：$200

455
齊白石 
(1864-
1957)款 
蝦 掛軸
After Qi 
BaiShi 
(1864-
1957) 
Prawns 
Scroll
估價：$400-
$700
Ink on pa-
per, hanging 
scroll, depicted 
prawns with  
the auther’s 
signature and 
seal mark. 
35.8x81.2cm
起拍：$200

456
周閑 (1820-1875) 牡丹
奇石圖 設色紙本 鏡框
Zhou Xian (1820-1875) 
Peony & Rock Framed
估價：$600-$1000
Color on paper, framed, depicted 
peony plants and  boulders, with 
the author’s signature and seal  
mark. Painting:96.7 x 29.5cm; Frame: 
124.5 x  38.4cm
起拍：$300

457
陳兆康 (1955-) 花卉 設色紙

本鏡框
Chen ZhaoKang (1955-) 

Flowers Framed
估價：$400-$700

Color on paper, framed, depicted 
flower  blossoming, with the author’s 
signature and seal  mark. Painting: 96.7 

x 29.5cm; Frame: 124.5 x  38.4cm
起拍：$200
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460
王蘭若 (1911-2015) 花卉 王雪
濤 (1903-1982)題字 設色紙本 
軸
Wang LanRuo (1911-2015) 
Wang XueTao (1903-1982)
估價：$1000-$1500
Color on paper, hanging scroll, depicted 
bouquet  of chrysanthemums and red maple 
leaves, with Wang  XueTao’s inscription and 
Wang LanRuo’s seal mark.  66.7x33.2cm
起拍：$500

461
方介堪 (1901-1987) 對聯及 王

軼猛 (1922-)對聯 鏡心
Fang JieKan (1901-1987), 
Wang ZhiMeng (1922-)

估價：$400-$700
Two pairs of calligraphy couplets from vari-
ous  artists, each ink on paper, with artist’s  
signature and seal marks, 133x22.9cm(x2);  

135x34.3cm(x2)
起拍：$200

462
盧子樞 (1900-

1978) 山水水墨紙
本 鏡心

Lu ZiShu (1900-
1978) Landscape

估價：$600-$1000
Ink on paper, landscape, 

with artist’s  inscription, 
signature and seal marks, 

98x33.7cm
起拍：$300

458
許溶 (清) 花鳥圖 設色紙本 圓光連框 及伍德彝(1864-
1928) 月色 水墨設色紙本 連框
Xu Rong (Qing) & Wu DeYi (1864-1928) 2 
Paintings
估價：$600-$1000
The first is a color on round fanpage, depicted a  flower and bird scene, 
with author’s signature and  seal mark, frame: 58 x 58.5cm; the other is 
an  ink and color on paper, depicted moonlight, with  the author’s signa-
ture and seal mark, painting: 32.2 x 27.2cm, frame: 52.3 x 47.3cm.
起拍：$300

459
劉凌滄 
(1908-
1989) 人物
山水 設色紙
本鏡框
Liu Ling-
Cang 
(1908-
1989) 
Landscape 
Framed
估價：$1000-
$1500
Color on paper, 
framed, depicted 
a man admiring  
the landscape 
scene, with the 
author’s sig-
nature  and seal 
mark. Painting: 
46.5 x 98.7cm, 
Frame: 64  x 
150.7cm.
起拍：$500
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463
陳子和 (
清) 人物
故事 水墨
設色紙本 
框
Chen 
Zihe 
(Qing) 
Figural 
Story w/
Frame
估價：$400-
$700
Ink and color 
on paper, 
framed, 
depicted an 
elder  with 
a kid scene, 
with artist’s 
seal mark,  
painting size: 
41.3x81.2cm, 
frame size:  
59.6x104.6cm
起拍：$200

464
齐良已 (1923-1988) 花卉 
設色紙本 軸
Qi LiangYi (1923-1988) 
Flower
估價：$600-$1000
Ink and color on paper, flower in basket 
scene,  with artist’s signature and seal 
marks, 97.4x33cm
起拍：$300

465
陳叔亮 (1901-1991) 書法 

水墨紙本 片
Chen ShuLiang (1901-

1991) Calligraphy
估價：$600-$1000

Ink on paper, calligraphy, with 
artist’s signature  and seal marks, 

93.3x51cm
起拍：$300

466
曹簡樓 (1913-2005) 水仙 設色紙
本 片
Cao JianLou (1913-2005) Nar-
cissus
估價：$600-$1000
Color on paper, narcissus, with artist’s signa-
ture  and seal marks, 67.3x45cm
起拍：$300

467
傅狷夫 (1910-2007) 山水 水墨設色紙本 片

Fu JuanFu (1910-2007) Landscape
估價：$600-$1000

Color on paper, depicted a view of landscape, with  the author’s signature and 
seal marks. 67x34cm

起拍：$300
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468
王遐舉 
(1909-
1995) 書法 
水墨紙本 片
Wang Xia-
Ju (1909-
1995) Cal-
ligraphy
估價：$600-
$1000
Ink on pa-
per, Chinese 
calligraphy with 
the  author’s 
signature and 
seal marks. 
68.5x43.5cm
起拍：$300

469
黃苗子 (1913-2012) 
書法 水墨紙本 片
Huang MiaoZi 
(1913-2012) Callig-
raphy
估價：$600-$1000
Ink on paper, Chinese calligra-
phy with the  author’s signa-
ture and seal marks. 69x34.3cm
起拍：$300

470
黃苗子 (1913-2012) 書法 水
墨紙本 片
Huang MiaoZi (1913-2012) 
Calligraphy
估價：$1000-$1500
Ink on paper, hanging scroll, Chinese 
calligraphy  with the artist’s signature and 
seal mark. 34.1 x  68cm
起拍：$500

471
伍德彝 (1864-1927) 山水 水墨設色
絹本 鏡框
Wu DeYi (1864-1927) Land-
scape Framed
估價：$600-$1000
Color on silk, framed, depicted a view of  land-
scape, with the author’s signature and seal  mark. 
Painting: 41 x 75.5cm; Frame: 52.5 x 93.3cm
起拍：$300

472
伍德彝 (1864-1927) 
山水 水墨設色紙本 
鏡心
Wu DeYi (1864-
1927) Landscape
估價：$600-$1000
Color on paper, depicted a 
view of landscape, with  the 
author’s signature and seal 
mark. 113.2x34cm
起拍：$300
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473
何翀 (1807-1883) 人物故
事一組2幅 設色紙本 片
He Chong (1807-1883) 
Group of 2 Paintings
估價：$600-$1000
Each color on paper, depicted a figural 
story  scene, with the author’s signa-
ture and seal mark.  39.2x31.8cm(x2)
起拍：$300

474
蔡廷鍇 (1892-1968) 書法 水墨紙本掛軸
Cai TingKai (1892-1968)
估價：$2000-$3000
Ink on paper, hanging scroll, Chinese calligraphy  with the 
artist’s signature and seal mark 88 x  169.5cm Provenance: 
Directly acquired from the  family of Cai TingKai
來源：直接得自蔡廷鍇後人
起拍：$1000

475
何香凝 (1878-1972) 蔣光鼎 (1888-1967) 

信件2封一組
He XiangNing (1878-1972)Jiang 

GuangDing(1888-1967)
估價：$1000-$1500

Group of 2 letters to Ye ShaoHua, one by He  XiangNing: 28 
x 21.7cm, and the other by Jiang  GuangDing: 22.9 x 31.7cm. 
Provenance: Directly  acquired from the family of Cai TingKai

來源：直接得自蔡廷鍇後人
起拍：$500

476
溥心畬 (1896-1963) 書法 水
墨紙本橫幅 軸
Pu Ru (1896-1963) Callig-
raphy
估價：$3000-$5000
Ink on paper, hanging scroll, Chinese 
calligraphy  with the author’s signature 
and seal marks.  92x38cm
來源：蘇富比 紐約 1980 年6月17日 中國書
畫 拍品號#225
起拍：$1200
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478
張友憲 (1954-) 
人像及書法 水墨
紙本 片
Zhang YouXian 
(1954-) Figure 
& Inscription
估價：$600-$1000
Color on paper, Chinese 
calligraphy inscription  
with the portrait of a 
lady, with the author’s  
signature and seal 
mark. 29x19cm
起拍：$300

479
方向 (1967-) 風景斗方

Fang Xiang (1967-) 
Landscape

估價：$600-$1000
Color on paper, landscape, depicted 

an interior  scene with birds and cats, 
with artist’s signature  and seal 

mark, 67.6x67.6cm
起拍：$300

477
蔣東初 (清) 
花草圖 水墨
紙本 掛軸
Jiang 
Dongc-
hu (Qing) 
Flowers 
and Plants 
Scroll
估價：$600-$1000
Ink on paper, 
depicted flowers 
and plants, with  
artist’s signature 
and seal marks, 
133x36.1cm
起拍：$300

480
汪洵 (1846-1915) 書

法 水墨紙本掛軸
Wang Xun (1846-
1915) Calligraphy 

Scroll
估價：$600-$1000

Ink on paper, hanging scroll, 
Chinese calligraphy  with the 

artist’s signature and seal 
mark. 32.8 x  132.1cm

起拍：$300

481
葉壽生 

(1853-1931) 
舒鶴翔 (近
代) 朱芾甘 

(1912-1966)
Group of 3 
Fan Pages

估價：$400-$700
Comprises one 

fanpage depicted 
flowers and birds,  

one calligraphy, 
and one with 

calligraphy on one  
side then land-

scape painting on 
the other.

起拍：$200
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482
秦咢生 (1900-1990), 麥
華之(1907-1986) 書法
一組3張
Group of 3 Calligra-
phies
估價：$600-$1000
Each ink on paper, 3 Chinese 
calligraphies, with  artist’s 
signature and seal mark. Siz-
es:  33.9x68.2cm,136.1x34.6cm, 
104x48.7cm
起拍：$300

483
潘振鏞 (1852-1921) 仕女 設色紙本 
掛軸
Pan ZhenYong (1852-1921) 
Ladies
估價：$600-$1000
Color on paper, hanging scroll, depicted ladies 
in garden scene, with artist’s signature and seal 
marks. 65x115.5cm
起拍：$300

485
松鼠 掛軸及少女 掛軸一組 

Chinese School, Group of 2 Painting 
Scrolls

估價：$400-$700
Each ink and color on paper, one depicting a squirrel on a 

flowering tree, the other showing a girl with her goat, both 
with the author’s signature and seal marks. 54.3x100.4cm;  

134.9x65.2cm
起拍：$200

484
盧有光 (1938-) 書法片 及 陳佳麟 
(1939-) 鶴掛軸 
Group of A Calligraphy & A Crane 
Scroll
估價：$400-$700
Comprising a crane painting, color on pa-
per, 49.2x82cm; and a calligraphy, ink on paper, 
68x136.3cm. Each with artist’s signature and  seal 
marks.
起拍：$200
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486
曾克耑 (1900-1975) 吳肇鍾 
(1887-1967) 陳荊鴻 (1903-
1993)
15-Page Album by Various 
Artists
估價：$600-$1000
Comprises 12 Chinese calligraphy pages, and 
3  painting pages, each with the individual art-
ist’s  signature and seal mark.  Provenance: 
Previous collection of Wen DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$300

487
張齡 (1910-1979) 對聯 水墨紙
本 軸
Zhang Ling (1910-1979) Cal-
ligraphy Couplets
估價：$400-$700
Ink on paper, calligraphy couplets, hang-
ing  scrolls, with artist’s signature and seal 
mark;  89.3x22.5cm(x2)  Provenance: Previ-
ous collection of Wen DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$200

488
曾克耑 (1900-1975) 對聯 水

墨紙本 軸
Zeng KeDuan(1900-1975) 

Calligraphy Couplets
估價：$600-$1000

Ink on paper, calligraphy couplets, hanging  
scrolls, with artist’s signature and seal 
marks,  131.4x21.8cm(x2)  Provenance: 

Previous collection of Wen DieShan
來源：文疊山舊藏

起拍：$300

489
趙恆惕 (1880-1971) 

對聯 水墨紙本 軸
Zhao HengTi (1880-

1971) Calligraphy 
Couplets

估價：$400-$700
Ink on paper, calligraphy cou-

plets, hanging  scrolls, with art-
ist’s signature and seal marks,  
106.4x22.4cm(x2) Provenance: 

Previous collection of Wen 
DieShan

來源：文疊山舊藏
起拍：$200
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490
劉國松 (1932- ) 太陽 設色紙本 連框
Liu GuoSong (1932-) The Sun Framed
估價：$10000-$15000
Ink and color on paper, framed, depicted the sun,  with the 
artist’s signature and seal mark.  Painting: 77.5cm x 120.5cm 
Provenance: Previous collection of Wen DieShan,  gifted by the 
artist directly
來源：文疊山舊藏, 自畫家親贈
起拍：$5000

491
崔子范 
(1915-
2011) 鷹 
水墨紙本 
掛軸
Cui ZiFan 
(1915-
2011) Ea-
gle Scroll
估價：$1000-
$1500
Ink on paper, 
hanging scroll, 
depicted an 
eagle  standing 
on top of a 
tree, with the 
artist’s  sig-
nature and seal 
mark. 50cm x 
78cm Prove-
nance: Previous 
collection of 
Wen DieShan
來源：文疊山
舊藏
起拍：$500

492
葉醉白 
(1909-1999) 
駿馬 設色紙
本掛軸
Ye ZuiBai 
(1909-1999) 
Horse Scroll
估價：$600-$1000
Ink on paper, 
hanging scroll, 
depicted a horse,  
with the artist’s 
signature and 
seal mark. 66cm x  
118cm Provenance: 
Previous collection 
of Wen DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$300

493
關松房 
(1901-1982) 
山水 水墨紙
本掛軸
Guan Song-
Fang (1901-
1982) Land-
scape Scroll
估價：$600-$1000
Ink on paper, 
hanging scroll, de-
picted landscape,  
with the artist’s 
signature and seal 
mark. 44.5cm  x 
66.5cm Prove-
nance: Previous 
collection of Wen 
DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$300
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495
梁伯譽 (1903-1978) 山水 水墨設色紙本片
Liang BoYu (1903-1978) Landscape
估價：$400-$700
Ink and color on paper, hanging scroll, depicted  landscape, with the 
artist’s signature and seal  marks. 61.1cm x 37.5cm Provenance: Pre-
vious collection of Wen DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$200

494
李靈伽 
(1920-
1979) 竹林
人物 設色紙
本掛軸
Li LingJia 
(1920-
1979) Fig-
ural Story 
Scroll
估價：$600-
$1000
Ink and color on 
paper, depicted 
a scholar in the  
bamboo forest 
scene, with the 
artist’s signa-
ture  and seal 
marks. 38cm x 
75 cm Prove-
nance: Previous 
collection of 
Wen DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$300

496
朱熹 (1130-1200) 書法拓片 水墨紙本掛軸
Zhu Xi (1130-1200) Calligraphy Rubbing Scroll
估價：$400-$700
Ink on paper, hanging scroll, Chinese calligraphy  rubbing, with the artist’s signature and seal  
marks. 125cm x 33.6cm Provenance: Previous collection of Wen DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$200

497
唐三及陳款湖 山水及
書法扇面2張 水墨設
色紙本掛軸
Tang San and Chen 
KuanHu 2 Fanpag-
es Scroll
估價：$600-$1000
Comprising two fan pages 
in one scroll, one  depicted 
landscape, colour on paper, 
with  signature and seal mark; 
the other one is  calligraphy, 
ink on paper, with signature 
and seal  mark. Provenance: 
Previous collection of Wen 
DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$300

498
劉悅笙 (1941-2007) 人物故
事 設色紙本掛軸
Liu YueSheng (1941-2007) 
Figural Story Scroll
估價：$600-$1000
Color on paper, hanging scroll, depicted 
a figural  story scene,with the artist’s 
signature and seal  marks. 96.6cm x 39cm 
Provenance: Previous collection of Wen 
DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$300
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499
王世昭 (1905-? ) 書法 水墨紙本片
Wang ShiZhao (1905-?) Calligraphy
估價：$400-$700
Ink on paper, Chinese calligraphy, with the  artist’s 
signature, inscription, and seal marks.  32.2 cm x 34cm 
Provenance: Previous collection of Wen DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$200

501
涂公遂 
(1905-
1991) 書法 
水墨紙本片
Tu Gong-
Sui (1905-
1991) Cal-
ligraphy
估價：$400-
$700
Ink on paper, 
Chinese callig-
raphy, with the  
artist’s signa-
ture and seal 
mark. 84.8cm 
x 30cm Prove-
nance: Previous 
collection of 
Wen DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$200

502
駱韶光 (20
世紀) 書法
對聯 水墨紙
本 片
Luo 
ShaoGuang 
(20thC) 
Pair of 
Calligraphy 
Couples
估價：$400-$700
Ink on paper, a 
pair of Chinese 
calligraphy  cou-
plets, with the 
artist’s signature 
and seal  mark. 
60.5cm x 19cm 
Provenance: Pre-
vious collection of 
Wen DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$200

500
羅正倫 (20世紀) 山水及人物故事2張一組 水墨設
色紙本 片
Luo ZhengLun (20thC) 2 Paintings
估價：$400-$700
Both ink and colour on paper, the first depicted a  figural scene, 
38.5cm x 56cm; the second depicted  a landscape scene, 31.7cm x 
27.6cm, both with the  author’s signature and seal marks. Prove-
nance: Previous collection of Wen DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$200
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503
易君左 (1899-1972) 書法 水墨
紙本 片
Yi JunZuo (1899-1972) Cal-
ligraphy
估價：$600-$1000
Ink on paper, Chinese calligraphy, with the  
artist’s signature and seal mark. 37.7cm x 
79cm Provenance: Previous collection of Wen 
DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$300

504
彭既白 鬆鶴圖 設色紙本掛

軸
Peng JiBai Pine & Crane 

Scroll
估價：$400-$700

Color on paper, hanging scroll, depict-
ed a crane  and pine tree scene, with 
the artist’s signature  and seal mark. 
33.2cm x 68.9cm Provenance: Previous 

collection of Wen DieShan
來源：文疊山舊藏

起拍：$200

505
梁寒操 (1899-1975) 書法 
水墨紙本片
Liang HanCao (1899-
1975) Calligraphy
估價：$400-$700
Ink on paper, Chinese calligraphy, with 
the  artist’s signature and seal mark. 
30.5cm x 72.4cm Provenance: Previous 
collection of Wen DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$200

506
潘鼎彝 書法 水墨紙本 鏡心
Pan DingYi Calligraphy
估價：$400-$700
Ink on paper, Chinese calligraphy, with the  artist’s signature and seal marks. 430.7cm x  46.6cm Provenance: Previous collection of 
Wen DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$200
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509
王世昭 
(1905-? ) 粉
箋書法對聯 
掛軸
Wang 
ShiZhao 
(1905-?) 
Calligraphy 
Couplets
估價：$400-$700
Ink on pink 
paper, calligraphy 
couplets, hanging  
scrolls, with 
artist’s signature 
and seal marks,  
131 x 28cm (x2) 
Provenance: Pre-
vious collection of 
Wen DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$200

510
黃杰 (1902-
1995) 書法
對聯 掛軸
Huang 
Jie (1902-
1995) 
Calligraphy 
Couplets
估價：$400-$700
Ink on paper, cal-
ligraphy couplets, 
hanging  scrolls, 
with artist’s 
signature and seal 
marks,  112.56 x 
37cm (x2) Prov-
enance: Previous 
collection of Wen 
DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$200

507
涂公遂 (1905-1991) 書法掛軸及官
祎 (1895-1963) 書法對聯掛軸
Tu GongSui (1905-1991) & Guan 
Yi (1895-1963)
估價：$400-$700
Calligraphy and calligraphy couplets, ink on  paper, 
with the author’s signature and seal mark,  hang-
ing scrolls. 30.4x 89.1cm, 18.2 x 87.5cm (x2) Prove-
nance: Previous collection of Wen DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$200

508
文疊山 書法掛軸及書法對聯故事之後一組

Wen DieShan Calligraphy & Calligraphy 
Couplets

估價：$400-$700
Comprising a Chinese calligraphy, and a pair of  calligraphy couplets, 

ink on paper, hanging  scrolls. Each with the artist’s signature and 
seal  marks. Calligraphy: 115.5 x 46cm; Couplets: 129.5  x 31.3cm x2 

Provenance: Previous collection of Wen DieShan
來源：文疊山舊藏

起拍：$200
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511
吳肇鍾 (1887-1967) 書法軸及書
法片
Wu ZhaoZhong (1887-1967) 
2 Calligraphies
估價：$400-$700
Both ink on paper, Chinese calligraphy, with 
the  author’s signature and seal marks. 
Hanging scroll:  91.4 x 18.4cm; ?: 91.7 x 23.5cm 
Provenance: Previous collection of Wen Die-
Shan
來源：文疊山舊藏
起拍：$200

512
王軼猛 (1922-
2014) 對聯掛軸
Wang YiMeng 
(1922-2014) 
Calligraphy Cou-
plets
估價：$400-$700
Ink on paper, calligraphy 
couplets, hanging  scrolls, 
with artist’s signature 
and seal marks,  133 x 
33.5cm (x2) Provenance: 
Previous collection of Wen 
DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$200

513
吳芬谷 題 山水掛軸 羅正倫 (20世紀) 及

文疊山 對聯掛軸
Luo JiaLun  (1897-1969) Painting & 

Wen DieShan
估價：$600-$1000

Comprising an ink and colour on paper painting  
depicting a landscape scene, together with a pair  of 

calligraphy couplets, ink on paper, all mounted  as 
hanging scrolls. Each with the artist’s  signature and 

seal marks. Painting: 46.4 x 85.5cm;   couplets: 133.8 
x 32.8cm (x2) Provenance: Previous collection of Wen 

DieShan
來源：文疊山舊藏

起拍：$300
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514
蕭繼宗 (1915-1996) 山水 掛軸 及 梁寒
操 (1899-1975) 對聯掛軸
Xiao JiZong (1915-1996) & Liang 
HanCao (1899-1975)
估價：$600-$1000
Comprising an ink and colour on paper painting  depict-
ing a landscape scene, with inscription,  together with a 
pair of calligraphy couplets, ink  on paper, all mounted as 
hanging scrolls. Each  with the artist’s signature and seal 
marks. Painting: 59 x 29.7cm, Inscription: 29.7 x 19.7cm;  
Couplets: 137.6 x 30.5cm (x2) Provenance: Previous collec-
tion of Wen DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$300

516
文疊山 書法四條屏掛
軸
Wen DieShan 
Four-Panel Calligra-
phies
估價：$400-$700
Ink on paper, calligraphy 
hanging scrolls, totally  four 
panels in a group, each with 
the artist’s  signature and seal 
marks, 95 x 33.3cm (x4) Prov-
enance: Previous collection of 
Wen DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$200

515
文疊山 書法橫軸 蕭繼宗 (1915-1996) 山水及書法

軸
Wen DieShan Calligraphy & Xiao JiZong 

(1915-1996)
估價：$400-$700

Comprising two calligraphy pieces, each ink on  paper, and an ink on 
paper painting depicting a  landscape scene. Each with the artist’s 

signature  and seal mark. Wen: 129.6 x 40.5cm; Xiao’s  painting: 120 
x 17cm, calligraphy: 84.3 x 31.5cm Provenance: Previous collection of 

Wen DieShan
來源：文疊山舊藏
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517
大庸 山水掛軸及張齡 對聯掛軸
DaYong Painting & Zhang Ling Calligraphy 
Couplets
估價：$400-$700
Comprising a colour on paper painting that  depicted a landscape 
scene, and a pair of  calligraphy couplets, ink on paper. Each with 
the  artist’s signature and seal marks. Painting: 76.5  x 35.9cm; 
Couplets: 87.8 x 19cm (x2) Provenance: Previous collection of Wen 
DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$200

518
文疊山 書法掛軸, 張齡 書法及朱玖瑩對聯掛軸

Group of Calligraphies
估價：$400-$700

Comprising two calligraphy pieces, each ink on  paper, and a 
pair of calligraphy couplets, with  the artist’s signature and seal 

marks. Wen: 97.3 x  33.6cm; Zhang Ling’s calligraphy: 67.6 x 
29.6cm;  couplet: 115.6 x 22.4cm x2 Provenance: Previous collec-

tion of Wen DieShan
來源：文疊山舊藏

起拍：$200

519
文疊山 書法對聯及書法條幅
A Calligraphy Piece & Pair of Cou-
plets
估價：$400-$700
Calligraphy and calligraphy couplets, ink on  paper, with 
the author’s signature and seal mark,  hanging scrolls. 
Couplet: 83.7 x 29.7cm x2;  Calligraphy: 90.7 x 39.7cm 
Provenance: Previous collection of Wen DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$200
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521
文疊山 離騷 書法四條屏掛軸
Wen DieShan LiSao Four-Panel Calligra-
phies
估價：$400-$700
Ink on paper, hanging scroll, written the Chinese  poem Li Sao, 
with the artist’s signature and seal  marks on the last pan-
el. 35.8 x 135cm x4 Provenance: Previous collection of Wen 
DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$200

522
文疊山書法對聯掛軸及其他 山水掛軸一組
Group of A Painting &  Pair of Couplets
估價：$400-$700
Comprising a landscape painting, colour on paper,  94.4x41cm; 
and a pair of calligraphy couplets, ink  on paper, 94.5x29.8cm(x2). 
All above are hanging  scrolls, with athe rtist’s signature and seal  
marks. Provenance: Previous collection of Wen DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$200

523
梁寒操 
(1899-
1975) 對
聯 水墨紙
本 掛軸
Liang 
HanCao 
(1899-
1975) 
Callig-
raphy 
Cou-
plets
估價：$600-
$1000
Ink on paper, 
hanging 
scroll, Chi-
nese calligra-
phy  cou-
plets, 32.4 x 
132.9cm x2. 
Provenance: 
Previous 
collection of 
Wen DieShan
來源：文疊山
舊藏
起拍：$300

520
書法3張
Group of 3 Calligraphies
估價：$400-$700
Comprising one calligraphy, one cursive script  piece, and one 
seal-imprinted work with layered  red stamps. Each with the 
author’s signature and  seal marks. Zhang: 22 x 66cm; Chen: 
inscription:  23 x 10cm, seal marks: 23.3 x 39.5cm; Other: 89 x 26cm 
Provenance: Previous collection of Wen DieShan
來源：文疊山舊藏
起拍：$200
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525
戴熙 
(1801-
1860) 山
水 設色紙
本掛軸
Dai Xi 
(1801-
1860) 
Land-
scape
估價：$600-
$1000
Color on 
paper, hang-
ing scroll, 
depicted a  
landscape 
scene, with 
the artist’s 
signature and  
seal mark. 
46 x 132.6cm  
Provenance: 
Chinese 
Cultural Relics 
Store
來源：文物商
店舊藏
起拍：$300

526
王恩隆 (清) 
雙猴 水墨設
色紙本 軸
Wang 
EnLong 
(Qing) 
Monkey 
Scroll
估價：$600-
$1000
Ink and color on 
paper, hanging 
scroll, depicted  
two monkeys 
playing in the 
wild scene, with 
the  artist’s 
signature and 
seal mark. 
31x85.2cm  
Provenance: 
Chinese Cultural 
Relics Store
來源：文物商店
舊藏
起拍：$300

527
吳心澄 (1868-

1940) 山水 水墨設
色紙本 軸

Wu XinCheng 
(1868-1940) 

Landscape
估價：$600-$1000

Ink and color on paper, 
hanging scroll, depicted a  
landscape scene, with the 

artist’s signature and  seal 
mark. 145.8x38cm  Prov-
enance: Chinese Cultural 

Relics Store
來源：文物商店舊藏

起拍：$300

524
商衍鎏 (1875-1963) 及沈尹默 (1883-
1971) 書法扇面2張 水墨紙本掛軸
Shang YanLiu (1875-1963) & Shen 
YinMo (1883-1971)
估價：$1000-$1500
Comprising two fan pages in one scroll, one  depicted 
bamboo, ink on paper, with signature and  seal mark; the 
other one is calligraphy, ink on  paper, with signature and 
seal mark. Provenance: Chinese Cultural Relics Store
來源：文物商店舊藏
起拍：$500
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528
少真 花卉 
設色紙本 
軸
ShaoZhen 
Flower
估價：$600-
$1000
Color on paper, 
hanging scroll, 
depicted flower,  
with the art-
ist’s signature 
and seal mark.  
22.5x87.8cm  
Provenance: 
Chinese Cultur-
al Relics Store
來源：文物商店
舊藏
起拍：$300

529
潤之 墨竹 水墨
絹本 軸
RunZhi Bam-
boo
估價：$600-$1000
Ink on silk, hanging 
scroll, depicted bam-
boo, with  the art-
ist’s signature and 
seal mark. 30.5x81cm  
Provenance: Chinese 
Cultural Relics Store
來源：文物商店舊藏
起拍：$300

530
曹簡樓 (1913-2005) 花卉 水墨設色紙本 軸

Cao JianLou (1913-2005) Flower
估價：$600-$1000

Color on paper, hanging scroll, depicted flower, with the 
artist’s signature and seal mark. 32.5x59.3cm. Provenance: 

Chinese Cultural Relics Store
來源：文物商店舊藏

起拍：$300

531
紀玉生 (1940-) 花蝶 設色
紙本 軸
Ji YuSheng (1940-) Flow-
er & Butterfly
估價：$600-$1000
Color on paper, hanging scroll, de-
picted flowers  and butterflies, with 
the artist’s signature and  seal mark. 
41.4x68.8cm  Provenance: Chinese 
Cultural Relics Store
來源：文物商店舊藏
起拍：$300

532
沈澄 
(1376-
1463) 鳥
石圖 水墨
設色紙本 
軸
Shen 
Cheng 
(1376-
1463) 
Bird & 
Rock
估價：$600-
$1000
Ink and color 
on paper, 
hanging scroll, 
depicted a  bird 
and rock scene, 
with the art-
ist’s signature  
and seal mark. 
137.9x38.6cm  
Provenance: 
Chinese Cultur-
al Relics Store
來源：文物商店
舊藏
起拍：$300

533
王振峯 花卉 設色絹本 軸
Wang ZhanFeng Flower
估價：$600-$1000
Color on silk, hanging scroll, depicted flower,  
with the artist’s signature and seal mark.  
38.9x63.5cm  Provenance: Chinese Cultural 
Relics Store
來源：文物商店舊藏
起拍：$300
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535
溥佺 (1913-1992) 山水 
水墨設色紙本 軸
Pu Quan (1913-1992) 
Landscape
估價：$1000-$1500
Ink and color on paper, hanging 
scroll, depicted a  landscape scene, 
with the artist’s signature and  seal 
mark. 41x101.3cm Provenance: Chi-
nese Cultural Relics Store
來源：文物商店舊藏
起拍：$500

536
曾燦 (1622-
1688) 鳥石圖 水
墨紙本 軸
Zeng Can 
(1622-1688) 
Bird & Rock
估價：$600-$1000
Ink on paper, hanging 
scroll, depicted birds 
on  rock scene, with 
artist’s signature and 
seal  marks, 63x43.8cm 
Provenance: Chinese 
Cultural Relics Store
來源：文物商店舊藏
起拍：$300

537
徐雁秋 (20世
紀) 花卉 設色

紙本 軸
Xu YanQiu 

(20thC) 
Flower

估價：$600-$1000
Color on paper, 
hanging scroll, 

depicted flower  
branches, with art-

ist’s inscription, 
signature and  seal 

marks, 75.5x26.2cm 
Provenance: Chi-

nese Cultural Relics 
Store

來源：文物商店舊藏
起拍：$300

534
袁曉岑 (1915-2008) 山水設色
紙本 軸
Yuan XiaoCen (1915-2008) 
Landscape
估價：$600-$1000
Color on paper, hanging scroll, depicted 
a  landscape scene, with the artist’s sig-
nature and  seal mark. 53x24.8cm  Prove-
nance: Chinese Cultural Relics Store
來源：文物商店舊藏
起拍：$300
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538
張之萬 (1811-1897) 山
水 水墨絹本 軸
Zhang ZhiWan (1811-
1897) Landscape
估價：$600-$1000
Ink on silk, hanging scroll, de-
picted landscape  scene, with 
artist’s signature and seal marks,  
50.7x27.3cm  Provenance: Chinese 
Cultural Relics Store
來源：文物商店舊藏
起拍：$300

539
張恺 (清) 山水 水墨紙本 

軸
Zhang Kai (Qing) 

Landscape
估價：$600-$1000

Ink on paper, hanging scroll, de-
picted mountain  and valley scene, 

with artist’s signature and seal  
mark, 121.3x53.8cm  Provenance: 

Chinese Cultural Relics Store
來源：文物商店舊藏

起拍：$300

540
翁同龢 (1830-1904) 扇面 水墨紙本 片

Weng TongHe (1830-1904) Calligra-
phy Fanpage
估價：$600-$1000

Ink on paper, fan page, calligraphy with artist’s  signa-
ture and seal mark. Provenance: Chinese Cultural Relics 

Store
來源：文物商店舊藏

起拍：$300

541
陳寶琛 (1848-
1935) 對聯 水
墨紙本掛軸
Chen BaoC-
hen (1848-
1935) Cal-
ligraphy 
Couplets
估價：$1000-$1500
Ink on paper, pair of 
Chinese calligraphy  
couplets, with the 
artist’s signature 
and seal  marks. 
165.5 x 22.3cm (x2)  
Provenance: Chinese 
Cultural Relics Store
來源：文物商店舊藏
起拍：$500

542
齊白石 (1864-
1957) 梅花 水
墨設色紙本 框

Qi BaiShi 
(1864-1957) 

Prunus
估價：$2000-$4000

Ink and color on pa-
per, framed, depicted 
prunus  branch scene. 

With artist’s signa-
ture and seal  mark. 
Frame: 47.5x125cm, 

painting 33.6x99.6cm
起拍：$1000
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543
陸無崖 
(1912-
1984) 山
水水墨紙
本 片
Lu WuYa 
(1912-
1984) 
Land-
scape
估價：$400-
$700
Ink on paper, 
hanging scroll, 
depicted water 
and  mountain 
landscape 
scene, with art-
ist’s signature  
and seal mark, 
85.5x43cm
起拍：$200

545
仇英 (1949-1552)款 彭孔加題 八駿圖 設色絹本鏡框一組6張
After Chou Ying (1949-1552) 6 Framed Paintings
估價：$4000-$7000
Group of 6 framed color on silk paintings, each  depicted a horses in the wild scene, with  inscrip-
tions, signature, and seal marks. Painting:  30.9 x 26.7cm each, Frame: 45.8 x 41.7cm each
起拍：$2000

544
藍戒三 庄

果民(20世
紀) 書法

掛軸一組
2幅

2 Cal-
ligraphy 

Scrolls 
20thC

估價：$400-
$700

Comprises 2 
Chinese callig-

raphy scrolls, 
both ink  on 
paper, with 

the artist’s 
signature and 

seal  marks. 
Lan: 45.6 
x 90.6cm, 

Zhuang: 117 x 
29.4cm

起拍：$200
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546
劉明淵(
清）福壽富
貴圖 設色
紙本 軸
Liu Min-
gYu-
an(Qing) 
Longevity 
& Afflu-
ence
估價：$600-
$1000
Ink and color 
on paper, 
hanging scroll, 
depicted  figur-
al story about 
longevity and 
affluence, 
with  artist’s 
signature and 
seal marks, 
146.8x79.5cm
起拍：$300

548
馬骀 (1886-
1937) 如日之
恆圖 水墨設色
紙本 掛軸
Ma Dai 
(1886-1937) 
Landscape
估價：$600-$1000
Ink and color on 
paper, a hanging 
scroll depicted  
the sun and pine 
tree symbolizing 
longevity, with  the 
artist’s inscrip-
tion, signature, and 
seal  mark. 38.2 x 
101.7cm
起拍：$300

549
張謇 (1853-1926) 書法 水
墨紙本掛軸
Zhang Jian (1853-1926) 
Calligraphy
估價：$2000-$3000
Ink on paper, hanging scroll, Chinese 
calligraphy  with the artist’s signa-
ture and seal mark. 99.5 x  32.8cm
起拍：$1000

547
梁鼎銘 (1898-
1959) 虎及馬 設
色/水墨紙本 鏡
心
Liang Ding-
Ming (1898-
1959) 2 Piant-
ings
估價：$400-$700
The first color on pa-
per, depicted a roaring  
tiger, 134.2x64cm, and 
the other ink on paper,  
depicted a herd of 
horses, 98.5x33.2cm, 
both with  the artist’s 
signature and seal 
mark.
起拍：$200



109

550
清 庭院仕女圖 設色絹本掛軸2卷
Chinese School 2 Scrolls of Court Figures Qing
估價：$600-$1000
Each colour on silk, hanging scroll, depicted a  ladies in the garden scene, with no 
signature or  seal marks. 209 x 47.9cm (x2)
起拍：$300

551
清 花鳥圖 設色
絹本掛軸
Chinese 
School Flow-
er & Bird 
Painting 
Scroll Qing
估價：$600-$1000
Colour on silk, hang-
ing scroll, depicted 
a flowers  and birds 
scene, with multiple 
seal marks. 39.9 x  
30.6cm
起拍：$300

552
淑慧(清) 人物山水 設色絹本掛軸

Shu Hui (Qing) Figure & Landscape Scroll
估價：$600-$1000

Colour on silk, hanging scroll, depicted a scholar  and landscape scene, with the 
artist’s signature  and seal mark. 88.7 x 41.5cm

起拍：$300

553
蘇葆楨 
(1916-
1990) 鷹 水
墨設色紙本 
片
Su BaoZhen 
(1916-
1990) Eagle
估價：$600-$1000
Ink and color on 
paper, depicted an 
flying eagle  scene, 
with artist’s 
signature and seal 
mark,  58.5x96cm
起拍：$300

554
伍彝生 
(1929-2009) 
老虎 設色紙
本 片
Wu YiSheng 
(1929-2009) 
Tiger
估價：$400-$700
Color on paper, 
depicted a tiger in 
mountain  watching 
waterfall scene. 
With the artist  
signature and 2 seal 
marks. 48.2x87.2cm
起拍：$200
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555
伍彝生 (1929-2009) 孔雀 設色紙本 框
Wu YiSheng (1929-2009) Peacocks
估價：$600-$1000
Color on paper, framed, depicted a large and a  small peacocks on pine tree 
scene, with artist’s  signature and seal marks. Painting:152.5x75.5cm,  frame: 
188.5x93.5cm
起拍：$300

556
伍彝生 (1929-2009) 白孔雀 設色紙本 

框
Wu YiSheng (1929-2009) White 

Peacocks
估價：$600-$1000

Color on paper, framed, depicted a large and a  small 
white peacocks on peony scene, with artist’s  sig-

nature and seal mark. Painting:138.2x84.2cm,  frame: 
158x104.2cm

起拍：$300

557
梁占峰 (1924-2003) 花卉 設色紙本 鏡框
Liang ZhanFeng (1924-2003) Flower Framed
估價：$400-$700
Color on paper, hanging frame, depicted a bush of  blossoming flower, with the 
artist’s signature and  seal mark. Painting: 131 x 66.5cm, Frame: 153 x  76.8cm
起拍：$200

558
丁衍庸 (1902-
1978) 人物 設色紙
本 片
Ding YanYong 
(1902-1978) Fig-
ure
估價：$1000-$1500
Ink and color on paper, 
depicted the Ji Gong, a  
Chan Buddhist monk who 
lived in the Southern Song.  
With artist’s signature and 
seal mark.  69.6x48.8cm
起拍：$500

559
丁衍庸 
(1902-

1978) 荷花 
設色紙本 片

Ding 
YanYong 

(1902-
1978) 

Lotus & 
Dragonfly

估價：$1000-
$1500

Ink and color on 
paper, depicted 

lotus flower,  
leaves and drag-
onfly scene. With 

artist’s  sig-
nature and seal 

mark. 98x34.9cm
起拍：$500
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560
趙少昂 
(1905-1998) 
桃花 水墨設色
紙本 片
Zhao 
ShaoAng 
(1905-1998) 
Prunus & 
Insect
估價：$3000-$5000
Ink and color on 
paper, depicting an 
insect on  prunus 
branch scene, with 
the artist’s signa-
ture  and seal mark. 
31.7x91.1cm
起拍：$1200

561
趙少昂 (1905-1998) 
花鳥 設色紙本 片
Zhao ShaoAng 
(1905-1998) Birds 
on Prunus
估價：$4000-$7000
Color on paper, depicting 
a pair of birds on  prunus 
branch scene, with the 
artist’s signature  and seal 
marks. 41.5x109.7cm
起拍：$2000

562
伍月柳 (1943-) 花鳥設色紙本 趙少昂 (1905-1998) 
題字 片
Wu YueLiu (1943-) Zhao ShaoAng (1905-1998)
估價：$600-$1000
Color on paper, depicted pair of birds on tree  scene, with artist’s teach-
er- Zhao ShaoAng’s  inscription, with two seal marks, 55.7x92.9cm
起拍：$300

563
方楚雄 
(1950-) 牡
丹 設色紙本 
鏡框
Fang 
ChuXiong 
(1950-) 
Peonies 
Framed
估價：$600-
$1000
Color and ink on 
paper, framed, 
depicted red  pe-
onies and white 
flowers, with art-
ist’s signature  
and seal marks, 
Painting: 43 x 
96.2cm, Frame:  
54.5 x 122.4cm
起拍：$300
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564
方楚雄 (1950-) 小鴨 設色紙本 斗方 帶香港
雲峰畫廊收藏證書
Fang ChuXiong (1950-) Ducklings w/
Certificate
估價：$2000-$3000
Color on paper, depicted a group of ducklings,  with the 
author’s signature and seal mark; comes  with certificate. 
68.3 x 68.3cm
起拍：$1000

565
陸抑非 (1908-1997) 花卉 設色紙本 費新我 

(1903-1993)題字 鏡框
Lu YiFei (1908-1997) & Fei XinWo 

(1903-1993)
估價：$1000-$1500

Colour on paper, framed, depicted flower, with the  author’s 
signature and seal mark. Painting: 32.4  x 32.4, frame: 52.9 x 

73cm
起拍：$500

566
徐希 (1940-2015) 山水 水墨設色紙本 王明明 
(1952-) 題跋 掛軸
Xu Xi (1940-2015) & Wang MingMing 
(1952-) Scroll
估價：$2000-$3000
Ink and color on paper, depicted a view of  landscape, with Wang 
MingMing’s inscription.  Painting: 66.1 x 43.3, calligraphy: 66.1 x 
16.6cm
起拍：$1000

567
周慧珺 (1939-

2012) 書法 水墨紙
本 片

Zhou HuiJun 
(1939-2012) Cal-

ligraphy
估價：$600-$1000

Ink on paper, calligraphy, 
with artist’s signature  
and seal marks, 29.9 x 

91.1cm
起拍：$300
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568
喬木 (1920-
2002) 及 錢
行健 (1935-
2010) 花鳥圖 
設色紙本片 一
組2幅
Qiao Mu 
(1920-2002) 
& Qian Xing-
Jian (1935-
2010)
估價：$600-$1000
Ink and colour on 
paper, depicted 
bamboo and  birds, 
49.5 x 38.6cm; the 
second depicted flow-
ers  and a bird, 62 x 
34.2cm, both with the 
author’s  signature 
and seal mark.
起拍：$300

569
宋文治 (1919-1999) 陸儼少 (1909-1993) 

成扇
Song WenZhi (1919-1999) & Lu Yan-

Shao (1909-1993) F
估價：$4000-$7000

Ink and colour on paper, fan, one side depicted a  plum 
blossom and a rock, and the other side  depicted a landscape 

scene, with the authors’  signatures and seal marks. L: 31.5cm
起拍：$2000

570
張大千 (1899-1983) 扇面一組2張
Zhang DaQian (1899-1983) 2 Fan-Pages
估價：$6000-$10000
Comprises one gilt calligraphy fan-page, and one  landscape fan-page, both with 
the author’s  signature and seal mark.
起拍：$3000

571
清 山水及花鳥扇面 鏡框一組

2幅
2 Fan-Pages Framed Qing

估價：$400-$700
The first color on fan-page, depicted a 
landscape  scene, frame: 63 x 36.7cm; 

and another color on  silk fan-page, 
depicted the Three Friends of  Winter, 

frame: 65.6 x 35.4cm.
起拍：$200



114

572
扇面4張一組
Group of 4 Fanpages
估價：$400-$700
Comprises of 2 calligraphy fan pages, and 
2  figural story fan pages, with the authors’  
signatures and seal marks.
起拍：$200

573
張子祥 (1803-
1886) 包棟 (清) 
金箋扇面連框 一
組2張
Zhang ZiXiang 
& Bao Dong 
Fan-Pages in 
Frames
估價：$600-$1000
The first giltted round-fan 
depicted a figural  scene, 
with the author’s signa-
ture and seal mark,  frame 
size: 43.9 x 38.4cm. The 
second one is a  filtted 
fan page depicted flow-
ers,  with the  author’s 
signature and seal mark, 
frame size:
起拍：$300

574
居廉 (1828-1904) 雞
雛圓扇面 設色紙本
Ju Lian (1828-1904) 
Chicks Round Fan-
page
估價：$600-$1000
Colour on round silk fan 
page, depicted two chicks  in 
the garden scene, with the 
author’s signature  and seal 
mark. Provenance: Christie’s 
Hong Kong Spring 2019  Auc-
tion Lot 1000
來源：佳士得香港2019年春季拍
賣Lot 1000
起拍：$300

575
王朝忠 (1801-1868) 書法 金箋扇面 連框
Wang ChaoZhong (1801-1868) Fanpage 
Framed
估價：$400-$700
Calligraphy, ink on paper fan page, framed, with  artist’s signa-
ture and seal mark. The  frame:61x33.1cm
起拍：$200

576
戴熙 (1801-1860) 款 山水 設色絹本 挂軸

After Dai Xi ( 1801-1860) Landscape Scroll
估價：$400-$700

Landscape, color on silk, signed by the artiest,  one red seal, hang-
ing scroll, 50.5cm x 33cm

起拍：$200
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577
顧伯達(1903-1968) 人物 設色紙本 袁淡如 (1919-
2022) 花鳥 設色絹本挂軸
Gu Boda (1903-1968) Figure Yuan Danru 
(1919-2022)
估價：$600-$1000
One old fishing man, color on paper, signed and  dated by the artiest, 
one red seal, hanging  scroll; chrysanthemum and magpies, color on 
paper,  signed by the artiest, three red seals; 32.6cm x  67.9cm, 30cm x 
98.7cm
起拍：$300

578
李萼生 花鳥 設
色紙本 紫峰 蘭
花 水墨紙本 挂
軸
Li Esheng 
Flowers & Bird 
Zifeng Orchid
估價：$600-$1000
Flowers and bird, color 
on paper, signed by the  
artiest, one red seal, 
hanging scroll; Orchid, 
ink  on paper, signed 
by the artiest, two red 
seals,  95.8cmx 19.1cm; 
69.8cm x 18.2cm
起拍：$300

579
雪蘭 奇石圖 設色絹本及王士祯(1634-1711)書法 挂軸
Rock Painting & Calligraphy Scroll
估價：$400-$700
Rock, color on silk, signed by the artiest, one  red seal, 27.4cm x 19.2cm, calligraphy, 
ink on  paper, signed by the artiest, one red seal, 24.7cm  x 42.5cm,  hanging scroll
起拍：$200
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580
蓋竹橋 (清) 
花鳥2幅 設
色紙本 挂軸
Gai 
ZhuQiao 
(Qing) 2 
Flower & 
Bird Scrolls
估價：$600-$1000
Two hanging 
scroll watercol-
or paintings, 
pheasant  and 
magpie, color on 
paper, signed by 
the artiest,  four 
red seals, 28.7cm 
x 121cm; 28cm x 
122cm
起拍：$300

581
故宮書畫圖錄一組10冊 國立故宮博物
院出版
Vol.1-10 Catalogs of National Pal-
ace Museum
估價：$400-$700
Vol. 1-10 of the Illustrated Catalog of Painting  and 
Calligraphy in the National Palace Museum,  published 
by the National Palace Museum. L:31.5 x  W:21.7 x 
2.9cm each
起拍：$200

582
上海博物館藏畫 

上海人民美術出版
社 1965年五月第

三次印刷
Catalog of Arts 

Collected by 
Shanghai Muse-

um
估價：$600-$1000

Comprising a list in 
English, and a printed 
arts  of the Yuan Ming 

and Qing Dynasties 
that collected  by the 

Shanghai Museum, color 
on silk, published  by 

Shanghai People’s Fine 
Arts Publishing House.  
The package total size: 

42.6x58.2cm.
起拍：$300

583
19世紀 唐卡 連框
A Bhavachakra Mandala Thangka 19thC
估價：$400-$700
This is a Panch Buddha( 5 Buddhas) wheel of the  life cycle, Bhavachakra Manda-
la Thangka painting.  This Thangka depicts various activities and the  life cycles 
of Lord Buddha. Painting: 30 x 36cm;  Frame: 42.8 x 49.3cm.
起拍：$200
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